

LA VIDA DE DOS MARGARITAS



Margaret, hija menor de los Reyes de Inglaterra, y Margaret, hija única del Presidente Truman. (Hallará usted este interesante reportaje en las páginas centrales de este número.)

Una Legión Extranjera americana

WASHINGTON. (Editors Press Service. Especial para PUEBLO.)

El Ejército de los Estados Unidos está considerando la idea de organizar una "Legión Extranjera" en la Europa occidental, integrada por refugiados europeos equipados con armas-nuestras y bajo las órdenes del Ejército norteamericano.

Esto ha sido revelado por el secretario del Ejército, Kenneth Royall, a un grupo de congresistas que acaban de regresar de Europa. Los congresistas manifestaron que muchos jóvenes europeos, particularmente polacos, se les acercaron para preguntarle sobre la posibilidad de ingresar en el Ejército norteamericano, declarando que preferían servir al Gobierno de los Estados Unidos que al de sus respectivos países.

Draw PEARSON

PUEBLO

Año IX.—Núm. 2.684.—50 céntimos Madrid, martes 14 de diciembre de 1948

Se dice que ha DIMITIDO



Chan-Kai-Chek Y QUE LE REEMPLAZA el vicepresidente, LI-TSUNG-JEN

HONGKONG, 14 (1,55 t).—En los círculos financieros chinos de esta ciudad se asegura que, según informaciones procedentes de fuentes fidedignas, el generalísimo Chan-Kai-Chek ha presentado la dimisión de su cargo, anuncia la Agencia Reuter. También se dice que le ha sucedido el vicepresidente, Li-Tsung-Jen. (Efe.)

Peiping se apresta a la defensa

SHANGHAI, 14 (1,55 t).—Las fuerzas del interior de Peiping están realizando preparativos para aguantar el sitio, ya que los ejércitos comunistas estrechan el cerco sobre la ciudad desde cuatro direcciones, según indican informes hechos con sacos de arena, y han sido colocadas también alambradas de espino en los suburbios.

Las Universidades situadas en los suburbios occidentales de la ciudad, incluyendo las que son de propiedad extranjera, entre ellas la de Tensing, norteamericana, han sido evacuadas.

Un portavoz del Cuartel general del Gobierno, después de admitir que la situación ha empeorado repentinamente, declaró al pueblo de Peiping que tanto Peiping como Tientsin serán defendidas "hasta la agotar el último hombre". (Efe.)

LA LIBERACION DE CHAILLOT

(Lea "El Día de Francia" en págs. centrales.)

Entre los árabes aumenta la desunión

EL CAIRO, 14 (2,5 t).—Las autoridades de la Liga Árabe indican la posibilidad de que Transjordania sea expulsada de la Liga si persiste en proclamar a Abdullah Rey de Palestina. El secretario de la Liga, Azzam Bajá, ha declarado que probablemente se convocará al Consejo de la Liga para deliberar sobre el tema. (Efe.)

LOS ESTUDIANTES celebran LA FIESTA DEL «ROLLO»



Como todos los años, el buen humor y el ingenio de nuestros estudiantes se ha puesto hoy de manifiesto en un pintoresco desfile, vistiendo disfraces alegóricos. Esta fiesta del "rollo" está a cargo de los estudiantes de quinto año de la Facultad de derecho. Vedles aquí a su paso por la calle Ancha de San Bernardo. El público ríe las graciosas ocurrencias de los carteles que llevan colgados. (Foto Verdugo.)

GUERRILLEROS ALEMANES en los PAISES BALTICOS

Operan con armas del Ejército alemán

BERLIN, 14 (3,18 t).—Numerosos soldados alemanes, que nunca se rindieron a los rusos, siguen luchando contra éstos en calidad de guerrilleros en los Estados Bálticos, dice el periódico norteamericano "Neue Zeitung".

Un "ejército" bien organizado opera en Sialuis, Lituania Central. Se han alistado estonianos, lituanos, letones, polacos ucranianos y desertores rusos. Este "ejército" se halla abastecido de armas, alimentos y productos farmacéuticos del Ejército alemán, que se hallaban almacenados en lugares desconocidos. (Efe.)

LOS PRACTICANTES quieren estudiar más

Así lo han pedido en su última Asamblea, nos ha dicho su presidente

Es notorio el ritmo alcanzado por los Colegios Practicantes de España, que a raíz de la Liberación van intensificando su organización, hasta el punto de que hoy día son un modelo de funcionamiento. Fiel exponente de ello han sido las distintas Asambleas celebradas desde entonces, terminando la tercera hace unos días.

Para conocer las conclusiones a que los practicantes españoles han llegado nos hemos entrevistado con su presidente, don Juan Córdoba Pérez, practicante militar y sumamente dinámico, que nos ha contado lo siguiente:

—La III Asamblea Nacional de Colegios de Practicantes ha constituido un éxito y en ella se ha puesto de manifiesto una vez más el gran espíritu de clase de los auxiliares de medicina.

—¿Cuáles han sido las conclusiones obtenidas?

—Muchas y muy importantes; la primera, que será expuesta al ministro de Educación Nacional, consiste en ampliar los estudios de nuestra carrera para que no se aparte del ritmo actual de la Medicina moderna, habiéndose formado para ello una Ponencia compuesta por los doctores Salamanca, Lafuente y Botella y cuatro practicantes.

—¿Hacen ustedes alguna petición relacionada con el Seguro de Enfermedad?

—Elevamos al ministro de Trabajo una conclusión solicitando la modificación del reglamento de dicho Seguro, incluyendo las peticiones que fueron formuladas por nuestro Consejo de Colegios y las bases laborales presentadas y aprobadas en esta Asamblea.

—¿Han discutido ustedes el problema del intrusismo?

—Lo hemos discutido y pedimos al ministro de la Gobernación la represión cierta y eficaz de este intrusismo, para lo cual debe cumplirse al pie de la letra la base 24 de la ley de Sanidad.

—¿Y la cuestión de los haberes de los practicantes?

—Deben mejorarse, sobre todo en el medio rural, concediéndoseles la asimilación administrativa correspondiente.

—¿Hubo alguna otra conclusión que deba mencionarse?

—Pedimos también la constitución del Cuerpo de Practicantes Forzados y de la Policía Armada. También acordamos por aclamación proclamar Santo Patrón de los Practicantes a San Juan de Dios, y por último solicitaremos una audiencia a S. E. el Jefe del Estado para presentarle estas conclusiones.

Con esto dimos por terminada la interesante entrevista sostenida con el presidente del Consejo de Colegios de Practicantes, que al acabar nos mostró las placas que otorgan al ministro de Justicia y director general de Prisiones en señal de agradecimiento por la creación definitiva del Cuerpo de Practicantes de las penitenciarías, una de las mejoras que esta benemérita clase ha visto realizada merced a la intensa labor de sus organismos representativos.

Con esto dimos por terminada la interesante entrevista sostenida con el presidente del Consejo de Colegios de Practicantes de España.



Don Juan Córdoba Pérez, presidente del Consejo General de Colegios Oficiales de Practicantes de España.

Noche silenciosa, noche sagrada

"Noche silenciosa, noche sagrada", son las palabras con que empieza una conocida canción de Navidad. La música fue compuesta por el maestro y organista de Iglesia Franz Gruber (izquierda) y la letra por el Padre Josef Mohr (derecha). En 1818 Gruber buscaba una nueva canción para ser interpretada durante las fiestas navideñas en su pequeña iglesia pueblerina cerca de Salzburgo (Austria). El Padre Mohr, cura párroco del pueblo de Oberndorf, acababa de terminar un villancico navideño, y Gruber compuso la música adaptada al verso. Para conmemorar el hecho, las autoridades postales austriacas han lanzado un sello especial con la efigie de los dos compositores y las palabras simbólicas con que empieza la canción. (Foto A. P.)

El "Agnus Dei", en el Vaticano



Su Santidad, en la fiesta canónica del 8 de diciembre, bendijo estos medallones, "Agnus Dei", durante la tradicional ceremonia instituida en 1470. Cada uno de los medallones ostenta el Cordero de Dios en el anverso. El reverso ofrece la efigie de los santos—uno en cada medallón—canonizados por Su Santidad durante su pontificado. Los medallones fueron ofrecidos a Pío XII por los monjes cistercienses, cuya comunidad de la Santa Cruz, en Jerusalén, recibió el privilegio exclusivo de acuñar el "Agnus Dei" por el Pontífice Pablo V. (Foto A. P.)

Información Y ORIENTACION VERACES

UN día cualquiera de la Prensa madrileña — los periódicos del domingo — se hicieron eco de acciones diversas de la Organización Sindical, probando con ello no solamente una atmósfera de adhesión que rodea felizmente a una Organización, sino la fina vigilancia de esa Prensa hacia los latidos y acontecimientos auténticos de la vida española. "Ya" publicaba un magnífico artículo editorial glosando la diferencia profunda de los Sindicatos actuales con los pasados, destacando a su vez el éxito del último ejercicio administrativo de la Organización Sindical. "Arriba" publicaba unas declaraciones importantes de Pedro Lamata sobre el próximo Consejo Económico Sindical, y "A B C" destacaba la importancia del reciente libro de Fermín Sanz Orrio sobre los Sindicatos españoles.

NOs complace extraordinariamente como periodistas la lealtad, la nobleza visible en el comportamiento de la Prensa española de esta época sobre sus respetables matices políticos e informativos, que no son un obstáculo ni mucho menos para mantener en alto la bandera de la verdad, de la seriedad y de la probidad. Hubo ese día que reseñamos espontáneamente, y añadió el matiz de su complacencia. Esto es un orgullo legítimo que corresponde a los nuevos modos de los españoles, y que en beneficio de reconocimiento y estímulo, nosotros, periodistas de Madrid, nos complacemos en destacar.

CUARENTA Y DOS PERLAS EN UNA OSTRA



restaurantes. Trátase de un truco publicitario que trae como consecuencia el que las gentes consuman más ostras, en la anticipación y esperanza de que entre las valvas del exquisito molusco salga una perla de gigantescas dimensiones que le resuelva al cliente del restaurante sus inquietudes económicas.

Este año, el ardido publicitario se ha salido de madre. Hasta ahora, ocurría que en una ostra asomaba una perla, dos cuando más. La experiencia de la señora Kenneth Marshall, de la Columbia Británica, sin embargo, ha rebasado todas las marcas. En las ostras que le sirvieron a esa señora en un restaurante aparecieron "cuarenta y dos" perlas. El tamaño de las perlas variaba entre el de una cabeza de alfiler y el de una habichuela. Todas las perlas estaban en la misma ostra.

Las perlas en las ostras aparecen inevitablemente en Norteamérica hacia noviembre, coincidiendo con los alboros de la temporada invernal, en que las ostras comienzan a figurar en las minutas de los

Buenas Noches PUEBLO

SUBURBIOS
COMO otras veces en la misma época propicia, S. I. el patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, llama al espíritu generoso de los madrileños y les exhorta a contribuir ampliamente a la colecta extraordinaria del próximo domingo en favor de los suburbios.

LAS MANOS CREADORAS: LAS MANOS TRAGICA VICTORIA



"Bodegón", por José María del Río Moreno

JOSE María del Río Moreno ha triunfado en esta su primera Exposición individual, visible en la Sala Marabini, en cuanto que el único móvil que le impulsó a reunir dieciocho lienzos, entre cuatro paredes era que su padre no dejara de ver su obra artística, y, efectivamente, su padre la vio media hora antes de morir víctima de un desfallimiento cardíaco.

El cesto de cerezas LAS PACES



Tengo veintitrés años, y hace tres que tengo relaciones con un chico que me lleva siete, y es bastante serio y formal—dice la señorita Nieves Noya—. Ha demostrado que en mí me parece siempre, hasta el extremo de desear casarse conmigo, y así pensábamos hacerlo en breve plazo.

MUSICA -- MUSICOS -- MUSICA

La melodía francesa en el Ateneo. Pierino Gamba y la Sinfónica

LA melodía francesa ha sido el tercer capítulo, pero no el último, del ciclo que viene desarrollándose en el Ateneo los sábados por la tarde. Los "Tres capítulos en la historia del lied" se han convertido en cuatro, y el último, con singular acierto, estará dedicado a la canción contemporánea española.

Y hablémos de la melodía francesa, delicioso cometido, por cierto. Desde 1870, fecha que señala un renacimiento en la música francesa, hasta nuestros días, se han producido, incansablemente, infinidad de obras maestras en este terreno. Ese sentimiento de orgullo nacional que hacía al autor de "Pelleas" firmar sus últimas obras como "Claude Debussy, musicien français", revienta por mil lados en los compositores y comentaristas de la época inmediatamente posterior y nunca con tantos títulos y tanta justicia como cuando se refieren a la canción, a la melodía.

ESCAPARATE DE LAS BELLAS ARTES

- CIRCULO BELLAS ARTES Y SALA GRECO.—EXPOSICION DE ISAAC DIAZ PARDO. Hasta el día 23. De siete a nueve tarde, y festivos, de once a una mañana.
INSTITUTO BRITANICO (Almagro, 5).—EXPOSICION DE OLEOS Y DIBUJOS POR HERBERT W. SIMPSON. Hasta el día 18. De diez a una y media y de cuatro a ocho.

LA EXPOSICION HERBERT W. SIMPSON

La Exposición de óleos y dibujos del pintor inglés Herbert W. Simpson en el Instituto Británico, Almagro, 5, sigue siendo muy concurrida todos los días de once a una y media y de cuatro a ocho.

- 1. Niñadas. Te parece bien haberte comido las pastas de la abuelita?
2. Otro de niños. Es muy feo mentir. A tu edad yo no había dicho nunca una mentira.
3. Juez y gitano. Es cierto que usted agredió a su vecino con un arma blanca?

A COBRAR

Los premiados el viernes son: Número 16, Juan Castaño; número 18, Estrella; número 19, Laura. Los interesados pueden pasar a cobrar las cinco pesetas.

Crucigrama

Crucigrama grid with letters a-i and clues:
HORIZONTALES.—1: Separar (as). 2: Animales feroces. 3: Grito deportivo. Curva. Cantidad. 4: Para trillar. 5: Recipiente para asar. 6: Intera. Religiosa. 7: Copiado a la letra. Partícula negativa. 8: Castigo por delitos. 9: Novellista. Existente.
VERTICALES.—a: Planta semulácea. b: Apellido. c: Artículo. Parte del avión. Letra. d: Nombre de un famoso mundialmente deportista. Pronombre. e: Principio amargo. f: Desgasta con los dientes. Letra. g: Signo aritmético. h: Cierta contribución. i: Agil, alegre, alada.

El Pleno de las Cortes, convocado para el día 22

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una disposición de la Presidencia de las Cortes Españolas convocando al Pleno de las Cortes para la sesión que se celebrará el día 22, a las cuatro de la tarde.

Tres oftalmólogos españoles, al Congreso bonaerense

Han salido para Buenos Aires los eminentes oftalmólogos españoles doctores Arruga, Díaz Caneja y Barraquer, que, invitados por el Gobierno argentino, asistirán al XV Congreso de Oftalmología, que se celebrará durante la presente semana en Mar del Plata.

Crucigrama grid with letters a-i and clues:
HORIZONTALES.—1: Separar (as). 2: Animales feroces. 3: Grito deportivo. Curva. Cantidad. 4: Para trillar. 5: Recipiente para asar. 6: Intera. Religiosa. 7: Copiado a la letra. Partícula negativa. 8: Castigo por delitos. 9: Novellista. Existente.
VERTICALES.—a: Planta semulácea. b: Apellido. c: Artículo. Parte del avión. Letra. d: Nombre de un famoso mundialmente deportista. Pronombre. e: Principio amargo. f: Desgasta con los dientes. Letra. g: Signo aritmético. h: Cierta contribución. i: Agil, alegre, alada.

PIERINO GAMBA Y LA SINFONICA

Pierino Gamba ha dirigido de nuevo la Sinfónica con un programa enteramente consagrado a Beethoven. La obra de "Egmont", que ya te habíamos escuchado en otra ocasión, y la segunda y la tercera sinfonías componían este programa. Tenemos la impresión de que el pobre Beethoven es sólo una excusa y que el verdadero protagonista del concierto matinal del domingo fue el precioso niño italiano. Digase lo que se quiera, el hombre no ve más que lo inmediato y lo inmediato en música es el intérprete. Así le ocurría a Schubert, dando a conocer sus obras en las casas de los burgueses acomodados de Viena; todo el mundo felicitaba a los intérpretes y olvidaba al autor, escondido, con su proverbial timidez, por algún rincón.

PIERINO GAMBA

Despedida de España mañana, miércoles, a las 6,45, concierto a beneficio del Montepío del Cuerpo General de POLICIA.

ORQUESTA SINFONICA MONUMENTAL CINEMA

Ingreso sin cuota en Bellas Artes. El Círculo de Bellas Artes abre un concurso entre artistas profesionales para ingreso como socios sin el pago de cuota de entrada. Las condiciones para concurrir, en la Secretaría, de seis a ocho de la tarde.

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other markings.

MADRID, CAPITAL DE ESPAÑA

Del día 14 dicbre.

IGUE sin resolverse, como no podía por menos de suceder, el problema del transporte urbano nocturno. En la noche del domingo al lunes fuimos víctimas de esta imprevisible desatención municipal. A las cuatro y media de la madrugada caminábamos cansados, luego de haber cumplido nuestra tarea profesional, calle de Alcalá arriba, a pie y a oscuras, sin que viésemos un taxi desocupado. Así llegamos, un pie tras otro, a nuestra casa de la calle de Lista, pasadas las cinco. Tuvimos sobrado tiempo para pensar en cómo es posible que el Ayuntamiento de una capital viva al margen de las necesidades de una numerosa población que ha leído en los periódicos la proposición o el ruego en una sesión del Municipio de hace más de quince días—coincidente con la supresión del servicio nocturno de tranvías debida a las restricciones—para que se concertase aquél con una compañía particular de autobuses. Ya dijimos que dada la poca prisa que el Ayuntamiento demuestra en todas sus decisiones, llegaría antes la supresión de las restricciones que el concierto con las compañías de autobuses. Y así ocurrirá. Entretanto, a tener paciencia y barajar.

R. ORTEGA LISSON

El cursillo de secretarios provinciales y vicesecretarios de Ordenación Social

BAJO la presidencia del secretario nacional de Sindicatos, don Mario López Rodríguez, y del director de la Escuela Sindical, don Mauro Herrera, continúan celebrándose las sesiones de trabajo y conferencias del cursillo que en la Delegación Nacional de Sindicatos vienen celebrando los secretarios provinciales y vicesecretarios de Ordenación Social.

En días pasados han pronunciado interesantes conferencias los profesores de la Escuela Sindical señores Aguilar y Paz, Navarro y Urcelay. Los cursillistas han asistido también a las conferencias que en la Escuela Social han pronunciado de motivo de la reunión de graduados sociales los señores Gascón y Marín y Sangro y Ros de Olano, así como a la sesión de apertura de la Escuela de Capacitación, en la que disertaron don Eduardo Aunós y don Marcello Catalá. Esta noche asistirán a la conferencia que en la Escuela Social pronunciará el señor Jordana de Pozas.

En las sesiones de trabajo ha continuado el desarrollo de las ponencias para formación de enlaces sindicales y jefes sociales, en las que han intervenido los cursillistas con los profesores de la Escuela. Durante las sesiones matutinas han intervenido también diversos jefes de Sindicatos y Servicios, que orientarán a los cursillistas sobre problemas planteados en diversas provincias en las especialidades correspondientes. En la tarde de hoy continuará el curso con la discusión de la ponencia para el cursillo de secretarios de Hermandades, y como conferencia n.º 12 intervendrá don Luis Burgos Boeza. (S. I. S.)

NOMBRAMIENTOS DE DELEGADOS NACIONALES DE FALANGE

Gumersindo García, delegado nacional de Información, y Tomás Romojaro, de Provincias. El Caudillo y Jefe Nacional del Movimiento ha nombrado delegado nacional de Provincias al camarada Tomás Romojaro Sánchez, y delegado nacional de Información e Investigación al camarada Gumersindo García Fernández.

Tres provincias españolas han sido regidas por este camarada que ahora se hace cargo de la Delegación Nacional de Provincias. Y lo mejor que se puede decir de él, sin necesidad de acudir a una rigurosa relación de hechos y de fechas, es que son incontables los afectos que en ellas ha sabido granjearse, así como como las pruebas de gratitud que ha recibido. Pero de todas ellas queremos destacar el homenaje que le dedicó el Cuerpo de ejército de Castilla cuando ejercía la Jefatura Provincial de Valladolid.

Al lado de la magnífica labor política, cultural y administrativa del camarada Romojaro habría que destacar sus muchos méritos contralados desde otros puestos de mando, habiéndose hecho acreedor a los mayores merecimientos y hallándose en posesión del Aspa Verde. Quien ha sabido conciliar sobre su persona la admiración y el cariño de aquellas regiones en las que ocupó un puesto de responsabilidad tendrá ahora, con mayor motivo, desde la Delegación de Provincias, ocasión de servir con la misma abnegación y acierto los intereses de España.

El nuevo delegado nacional de Información e Investigación pertenece a la Vieja Guardia de la Falange, en la que ejerció cargos de la máxima responsabilidad, habiendo sido fundador del S. E. U. y secretario nacional de Milicias con anterioridad a la guerra de liberación. Al mencionar a este camarada nuestro tendremos que destacar que ha consagrado siempre su vida al mejor servicio de España. Pero en el resumen de la labor por él realizada figura su gestión en la provincia de Zamora como gobernador y jefe provincial, así como la realizada en el Sindicato de Industrias Químicas, del que fué jefe nacional. Al final de la guerra organizó políticamente la entrada de la Falange en Madrid, y más tarde fué consejero nacional y procurador en Cortes.

Al incorporarse a este nuevo cargo estamos seguros de que el camarada Gumersindo García pondrá a contribución del mismo todo su valer y su entusiasmo falangista.

El ministro de Marina entrega los despachos a los nuevos oficiales de la Armada

Al acto asistió el embajador del Perú

MARIN, 14 (2,45 L).—El ministro de Marina, almirante Regalado, presidió esta mañana, en la Escuela Naval Militar de Marín, el solemne acto de entrega de despachos a los nuevos oficiales de Marina de los Cuerpos General, Infantería de Marina, Intendencia, Sanidad y Jurídico de la Armada, en número de treinta y cinco, once, cuatro, siete y cuatro, respectivamente.

A las diez y media formaron en la avenida del Generalísimo las fuerzas que componen el batallón de alumnos, con bandera y banda, y poco después llegaron las autoridades y personalidades que asistieron al acto, entre ellos el vicario capitular de la diócesis de Santiago de Compostela, doctor Souto Vizoso; capitán general del departamento marítimo del Ferrol del Caudillo, almirante Moréu Figueroa; general inspector del Cuerpo de Infantería de Marina, señor Dueñas; vicealmirante director de material de la Armada, señor Pastor Tomasetty; embajador del Perú en España, don Raúl Porras, que fué recibido a los acordes del Himno nacional peruano; general de Artillería del Ejército señor Ros, general jefe de la Agrupación de Artillería de Rías Bajas, señor Sanjuan; el rector magnífico de la Universidad de Compostela, señor Legaz Lacambra; gobernadores civil y militar de la provincia, comandante de Marina y otras autoridades y personalidades.

A las once hizo su entrada en la Escuela el ministro de Marina, almirante Regalado, que fué recibido por las citadas autoridades, mientras que las baterías de la Escuela hacían en su honor una salva de once cañonazos. El ministro, en unión del almirante Moréu Figueroa, embajador del Perú y el comandante director de la Escuela, señor García Freire, revisó las fuerzas que les rindieron honores. A continuación...

Premios para números monográficos de revistas españolas

Concurso convocado por la Dirección General de Propaganda y Prensa. Con el fin de favorecer la capacidad creadora y la inteligente laboriosidad puesta al servicio de España, en actividades encaminadas a la difusión de la cultura y el arte nacionales que se hayan señalado por su notorio relieve intelectual, la Dirección General de Propaganda convoca un concurso para premiar el mejor número monográfico editado durante el año 1948 por las revistas españolas, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Podrán acudir a este concurso todas las revistas españolas que hayan publicado durante el año 1948 un número monográfico sobre un tema de su especialidad. Segunda. Los concurrentes presentarán, con los números de las revistas, todos los datos relativos a su personalidad, como directores de dichas publicaciones, con indicación de nombre y domicilio. Tercera. La presentación se hará en la Sección de Actos Culturales de la Dirección General de Propaganda (Rannado el Santo, número 20), en un plazo que expirará el día 23 de diciembre, a las doce de la mañana. La Dirección General de Propaganda entregará el recibo de cada trabajo presentado.

Quinta. Algunos de estos premios podrá declararse desierto, en el caso de que los números monográficos de revistas científicas o literarias, a juicio del Jurado, no reúnan las cualidades necesarias. En este caso, un premio podrá ser acumulado a otro, si así lo estima el Jurado. Sexta. El Jurado estará constituido por los siguientes miembros, todos ellos con voz y voto: Presidente, don Pedro Rocamora; vocal primero, señor marqués de Lozoya; vocal segundo, don Javier Conde; vocal tercero, señor marqués de Luca de Tena; vocal cuarto, don José María Albareda; vocal quinto, don Alberto Fernández Galar.

Séptima. El fallo se hará público el día 30 de diciembre de 1948, con publicación del acta que lo contenga.

CARTELERA DE MADRID

GACETILLAS

ORQUESTA NACIONAL-ARGENTA-SAINZ DE LA MAZA "Lohengrin", Wagner; "Cuarta", Beethoven; "Concierto levantino", Palau (guitarista, Sainz de la Maza); "La vals", Ravel. Viernes. Palacio Música.

Funciones para mañana TEATROS

Albéniz.—7-10,45: Siguiendo a una mujer, por Maruja Tomás. Exito. Alcázar.—(21-22-52.) Cella Gámez, 6,45 y 10,45: Las Leandras. (Exito arrollador.) Beatriz.—(25-31-08.) Bassó-Navarro con M.ª Esperanza Navarro, 7 y 10,45: Las delicias del hogar (estrepitosamente oómica). Calderón.—(Tel. 21-43-33.) Compañía maestro Sorozábal, 7 y 10,45: Los burladores. (Libro de los hermanos Alvarez Quintero, música del maestro Sorozábal.) Otro gran éxito. Circo Price.—6,45-10,45: Circuitos Carcellé presenta su nueva Compañía de Circo Ecuestre con Theima y Williams. (¡Sensacional!) Comedia.—(Catalina Barcoena.) 11: Ángela María, de Arniches y Abat. Cómico.—(Compañía María Pallou.) 7 y 11: Adoración, de don Jacinto Benavente. Grandioso éxito. Español.—(21-21-21.) Tarde: No hay función.—Noche: Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina (por invitación). Sábado, tarde y noche: Mareca baja. Fuencarral.—(Compañía titular.) 7-10,45: Te espero el siglo que viene, de Muñoz Román, Lozano maestro Alonso. Infanta Isabel.—7-11: La boda era a las doce (164-165 representaciones). Jueves, 16, estreno: Gusano de luz, de Diente. Lara.—No hay función para dar lugar a los ensayos de don José M.ª Pemán titulada Lo que debe ser, que se estrena el viernes, 11 noche. Latina.—6,45: No hay función para dar lugar a los ensayos de El año pasado sin agua.—10,45: La Blanca Doble. Madrid.—(Grupo electrógeno.) 7 y 10,45 (éxito triunfal): Fantasia sobre hielo. Localidades para cinco días. María Guerrero.—(31-76-24.) Todos los días, 7 tarde, y martes, jueves, sábados y domingos 7 y 11: El vergonzoso en Palacio. Martín.—6,30 y 10,30: ¡Yo soy casado, señorial! (Exito inmenso de la vedette cubana América Imperio.) Despachanse localidades con cinco días. Zarzuela.—(Compañía comedias cómicas Martínez Sorá.) 7 y 11: Las siete mujeres de Adán. (Localidades desde dos pesetas.)

La bandera de España en las manos de un gaucho

BRILLANTE RECEPCION DE LOS NOTARIOS ESPAÑOLES EN EL CONGRESO NOTARIAL LATINO

UNA Delegación de notarios españoles ha representado a nuestra nación en el Primer Congreso Internacional del Notariado Latino, celebrado recientemente en Buenos Aires. Don José María Cótazar, compañero nuestro en la Prensa madrileña y notario, ha sido uno de los que han formado parte de esta brillante representación. A él nos hemos dirigido. ¿Quiénes formaban parte de la Delegación y cómo fué recibida en la Argentina? —La Delegación española que asistió al Primer Congreso Internacional del Notariado Latino, celebrado en Buenos Aires, estaba compuesta por el señor Núñez Lagos, notario de Madrid, como presidente, y los señores Amorós, Forn, Davila, Armero y yo. El recibimiento que tuvimos al llegar a Buenos Aires —por cierto que tardamos en el viaje ocho días—no pudo ser más cauduroso. A nuestra llegada se interrumpió un acto del Congreso. Todos los delegados puestos en pie nos recibieron con una gran ovación. Después los jefes de las veinte Delegaciones de países americanos y europeos—entre estos Francia, Italia, Bélgica y Suiza—pronunciaron sendos discursos para saludar emocionadamente a España y a la Delegación notarial española. La organización del Congreso por Argentina no ha podido ser más perfecta. A pesar de ser el Primer Congreso del Notariado Latino, el éxito de este, verdaderamente extraordinario, se debe en gran parte a la aportación argentina y a los desvelos del presidente del Congreso, el doctor argentino José A. Negri, que ha tenido para nosotros las más delicadas atenciones. ¿Cuál ha sido la participación española? —La participación española fué muy intensa y las aportaciones del derecho notarial español fueron recibidas con el máximo interés por las Delegaciones de los países americanos. Hizo su debut en este sector de la cultura del glorioso notariado español. Con alegría he de manifestar, además, que el momento culminante del Congreso lo marcó el discurso del señor Núñez Lagos en la sesión de clausura del mismo. —El momento más emocionante? —Para nosotros el momento más emocionante fué aquel en que por primera vez se proclamó a España la primera vicepresidencia del Comité Permanente del Notariado Latino en la persona del doctor Núñez Lagos, y se designó a Madrid como la sede del I Congreso Internacional del Notariado Latino, que se celebrará en Madrid en 1950. Y fuera del Congreso nos emocionó profundamente las constantes muestras de simpatía que tuvimos para nosotros no sólo las autoridades y los escribanos argentinos, sino también todas las demás Delegaciones americanas y europeas. Yo guardo especial recuerdo de una fiesta gaucha dada en una espléndida estancia de Mar de plata en honor de los congresistas. En ella los gauchos desfilaron llevando las banderas de los países asistentes al Congreso. Pues bien: en actitud de honor en primer lugar, y junto a la Argentina, desfiló la bandera de España llevada en los duros brazos de un típico gaucho.

TELEFONO 26 26 00 de PUEBLO: 26 26 00

CINEMATOGRAFOS

Actualidades.—11 mañana: El lobo (Bob Stell). Secreto tras la puerta (Joan Bennet). América.—6: Aventuras de don Juan de Mairena, Tarzán y las amazonas. Apolo.—Continúa 5: El aroo mágico y Gunga-Din (Douglas Fairbanks-Cary Grant). Argel.—5: Obsesión. La espía de Argel. Argüelles.—Continúa 5: Torero a la fuerza y Predilección (Ida Lupino-Paul Henreid). Avenida.—7 y 10,45: Juan Nadie (Gary Cooper-Barbara Stanwyck). Dirección, Frank Capra. Tolerada menores. 5.ª semana. Barceló.—6,45-10,45: La vida encadenada (Ana Mariscal-Antonio Vilar). Benavente.—Continúa 5: Casa de locos y El solterón y la menor (Myrna Loy-Cary Grant). Calao.—6,45-10,45: El marqués de Salamanca. Tolerada. Calatravas.—Continúa 11: Tiera de audaces (Tyron Power), 2.ª semana éxito. Capitol.—6,45-10,45: El verdugo. Carretas.—11 mañana: Los estranguladores y Bajo los puentes de París. Coliseum.—6,45-10,45: El gigantesco film en técnico Simbad el marino (Douglas Fairbanks-Jr. Maureen O'Hara). Tolerada. 2.ª semana. Chamberí.—4: El hijo de Cruz Diablo. César y Cleopatra (V. L. e. h. S. Granger). Technicolor, Toleradas. Dos de Mayo.—Continúa 4: Cenizas de amor y Casa de locos. Europa.—Aquel viejo molino. El telón de acero. Gong.—Continúa 5: La vida encadenada (Ana Mariscal-Antonio Vilar). Goya.—6,45-10,45: La vida encadenada (Ana Mariscal-Antonio Vilar). Gran Vía.—7-10,45: Doble vida (Ronald Colman-Signo Hasso). Imperial.—Cont. 3 a 7, 9 a 1. Nda. 7 a 9: Máscara azul. Comedia musical (Iris Films). Así es Cataluña. Cptlos. X y XI. Infantas.—4: Canta Claro y El filo de la navaja. Maravillas.—4: Los estranguladores. Espíritu de conquista (Randolph Scott). Metropolitan.—Continúa 5: Quiero a este hombre y Mundo celestial (Hedy Lamarr-William Powell). Monumental Cinema.—Continúa 5: El huésped de las tinieblas y Un destino de mujer (Loretta Young-Joseph Collen). Palacio de la Música.—6,45-10,45: Las modelos (Rita Hayworth-Gene Kelly). 3.ª semana. Technicolor. Palacio de la Prensa.—6,45-10,45: La rival (Clark Gable-Lana Turner-Anne Baxter). Director, Mervyn Le Roy. Panorama.—11 mañana: La salvaje blanca. El justiciero. Pavón.—5: Bailando nace el amor y Desplazados maridos. Paz.—7-10,45: Tierra de audaces (Tyron Power), 2.ª semana éxito. Progreso.—7-11: Carla de una descomulgada (Joan Fontaine-Louis Jourdan). Príncipe Alfonso.—6: Mañana como hoy. Nunca te alejes de mí. Real Cinema.—(31-07-29.) 6,45-10,45: Poker de ases (Marilyn Luna-Isabel de Pomés). Rex.—Secciones de 11 a 1 y de 4 a 6. Numeradas 7 y 11: Eugenia Grandé (Alda Valli). Tolerada menores. Rialto.—6,45-10,45: Locura de amor (tercer mes de éxito sin precedente). Tolerada menores. San Carlos.—5: El susto (Vicent Price) y César y Cleopatra (Claude Rains-Vivien Leigh). San Miguel.—7-11: Una mujer en la penumbra (Ginger Rogers-Ray Milland). Technicolor. Sol.—11 mañana: El susto (Vicent Price) y César y Cleopatra (Claude Rains-Vivien Leigh). Tivoli.—5: El telón de acero (Dana Andrews-Gene Tierney). Tolerada. Voy.—Continúa 5: Cuatro pasos por las nubes y Yanqui-Dandy (James Cagney). X.—11 mañana: Tuyo es mi destino. Tarzán y las amazonas (Johnny Weismuller).

PREMIO "EJERCITO"

El Jurado calificador para el premio periodístico "Ejército" correspondiente al mes de octubre próximo pasado ha elegido por unanimidad el que figura con el lema "Alea iacta est", de don José Juárez Blanco, capitán de Infantería, profesor de la Academia del Arma en Toledo.

Obra Sindical Educación y Descanso

CONCURSO PUBLICO PARA EDICION Y TIRADA DE 15.000 FOLLETOS TECNICOS SOBRE GRUPOS DE EMPRESA. Por la presente nota se hace público a aquellas personas y entidades a quienes les pueda interesar, que la Obra Sindical Educación y Descanso convoca concurso público para la edición y tirada de 15.000 folletos con arreglo al pliego de bases, que estará a disposición de quienes lo soliciten en la Jefatura Nacional, avenida José Antonio, núm. 32, cualquier día laborable, de 9,30 a las 14 horas. El plazo de admisión de ofertas se cerrará el próximo día 29 de diciembre de 1948, a las 14 horas.

ESTA CIUDAD

LUZ Y TAQUIGRAFOS

Nos falta por conocer una cosa que sin duda alguien nos podrá explicar. El porqué del traslado de los contadores a la portería; el porqué el usufructuario es un decir—de la corriente eléctrica no puede si quiera controlar el listín en que se registran los amables salos del contador; el por qué se cree que el señor del segundo puede hacer trampa y el portero no. Porque esos cacharritos tan curiosos y tan caros son susceptibles al embrollo de la trampa, según las Compañías, se le dice al vecino:

—A lo mejor usted es un tramposo. Le quitaré a usted ese contador y me lo llevará adonde usted no lo vea.

Y, claro, el vecino se queda sin saber si ahora le hacen a él la trampa y le cobran lo que no consume. Por otra parte, lo mismo que las Compañías se llevan hoy los contadores a la portería y nos dejan "sin medio alguno de comprobación de la exactitud de sus cuentas", mañana nos pueden decir:

—No decidido que en su caso, bajo el contador, esté un vigilante mio para que evite las trampas. Déle usted cama y comida.

Sí. Hacen falta taquigrafos para los contadores, y un poco de uniformidad en las horas de la luz. ¡Qué misterios insondables aconsejarán que en la acera de la derecha haya luz a las seis y cuarto y en la de la izquierda no venga hasta las siete...

Casa de Valencia

Mañana, miércoles; conferencia organizada por la Sección de Cultura y Arte, a las ocho, a cargo de don José Joaquín Sanabris y Zabalza, escritor y periodista valenciano, sobre el tema "La reconquista de Valencia por el Rey don Jaime I de Aragón".



Muebles cama de la Casa OMEGA. Mesa-cama, 600 ptas. Coqueta-cama, 550. Contado y plazos diez meses sin entrada ni fador. ¡Esta es la mejor garantía de solidez!

CASA PINEDO, S. Bernardo, 42.

SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

ENSEÑANZAS

CABALLEROS, B. ailes, (Particular.) Gatzambide, 26.

HUESPEDES

NECESITO alcoba gabinete, Narváez o adyacentes. Sr. Maturana, Salas de Baranda, 20.

VARIOS

BIBLIOTECA Circulante ETAYO. Servicio Madrid provinciales. Apartado 1.191. Madrid.

ALMACEN de papeles con tienda y objeto de escritorio, bien montado, se vende. Escribir al número 8.767. Puentes, Avenida José Antonio, 31.

VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

MUEBLES Ruiz, plazas, contado, Luna, 24 (portada naranja).



La resolución de Jericó puede significar la ruptura del frente de la Liga Árabe

Abdullah de Transjordania ha satisfecho la aspiración suprema de su vida

AYER, el Parlamento de Transjordania aclamó a Abdullah, por unanimidad, Rey de Transjordania y de Palestina. Por esta resolución, llamada de Jericó, Abdullah satisface el que siempre fué objetivo supremo de su vida: unir Palestina y Transjordania bajo un mismo cetro. Abdullah adoptó esta resolución contra el parecer de la mayoría de los Estados árabes, que siempre vieron en la formación del Reino Unido que acaba de constituirse un intento de hegemonía del "Rey de Hasdemite" sobre el mundo islámico. Contra la decisión de Abdullah han protestado ya Egipto, Arabia Saudita y Siria. El Irak y el Líbano no han hecho todavía ninguna declaración oficial a este respecto, pero se cree que ambos Estados árabes se adherirán a los primeros. Esta cuestión se dilucidará probablemente en la próxima reunión de la Comisión Política de la Liga Árabe, en la que es fácil que se produzca una escisión irremediable. Esta fractura puede iniciarla la Arabia Saudita, pues ya es sabido que la reconciliación entre Abdullah y el Rey Ibn Saud, en momentos críticos para el mundo árabe, no fué más que una concesión a las circunstancias y que la vieja enemistad entre ambos Monarcas continúa subterráneamente.

Con frecuencia los Estados árabes dejaron entrever sus temores de que Abdullah se aprovechara de la guerra en Palestina y de la cruzada de la Liga Árabe contra los Judíos para dar satisfacción a sus viejas ambiciones. Estos temores han sido confirmados ahora con la proclamación de Abdullah como Rey de Transjordania y Palestina, y la resolución de Jericó ha sido muy mal recibida en todo el mundo islámico. No faltará quien proponga la expulsión de Transjordania de la Liga Árabe en la próxima reunión de la Comisión política, y de ello serían los Judíos los primeros beneficiarios... La ruptura del frente de la Liga Árabe sería una manera de liquidar la cuestión palestina. Si el esfuerzo de todos los Estados árabes unidos no ha bastado para derrotar militarmente a los Judíos, las posibilidades de aquéllos se verán aún más reducidas si se produce la escisión que se teme.

M. BLANCO TOBIO

De AYER a HOY

Don Fernando Berokemeyer, jefe de la Delegación peruana en la Organización de las Naciones Unidas, ha declarado a un corresponsal de la Agencia United Press que EL PERU DEFENDERA LA ADMISION DE ESPAÑA EN LA O. N. U. cuando ésta se vuelva a reunir en Nueva York, en abril próximo, oponiéndose a la propuesta del Gobierno de Varsovia relativa a la ratificación de la resolución adoptada contra España en 1946.

Noticias procedentes de Berlín anuncian que LOS RUBOS ESTAN PREPARANDO LA CREACION DE UNA REPUBLICA ALEMANA ORIENTAL que tratará de serlo, "de jure", de toda Alemania. Los rusos aparentan "ignorar" la realidad de las potencias occidentales de ocupación, obrando como si no existieran. Pero semejante conducta sólo podrá obtener resultados psicológicos poco convincentes.

Por muy extraordinario que parezca, los Estados Unidos, como anunciamos en otras ocasiones, sólo están dispuestos a continuar la ayuda a China si Chan-Kai-Chek se aviene a formar un Gobierno de coalición con los comunistas. Esto mismo acaba de declarar el administrador del plan Marshall, Paul Hoffman, en Shanghai, aunque puntualizando que la participación de los comunistas no supusiese un absoluto control del Gobierno por éstos. Bien. De esto se encargarán más tarde los comunistas...

PEIPING, AMENAZADA

Norteamérica continuará ayudando a China si hay Gobierno de coalición

TIENTSIN, 14 (11 m.).—Las columnas comunistas se hallan a pocos kilómetros del aeródromo occidental de Peiping, uno de los últimos "parapetos" del Gobierno en el norte de China, según indican informaciones recibidas en esta ciudad.

Las tropas gubernamentales y refugiados civiles se concentran en Peiping, procedentes del Oeste. Ha sido impuesto el toque de queda en la ciudad.

Los comunistas han consolidado la región de Kailan, abandonada sin lucha hace dos días por el general Hu-So-Yi, jefe de las fuerzas gubernamentales chinas en el norte del país. (Efe.)

SHANGHAI, 14 (11 m.).—Paul Hoffman, jefe de la Administración de la Cooperación Económica, ha indicado que tal vez se continuaría la ayuda norteamericana a China si un Gobierno de coalición no dominado por los comunistas substituyera al régimen de Chan-Kai-Chek.

Hoffman habló largamente a los corresponsales de Prensa sobre la posibilidad de crear un Gobierno en el que participasen todos los partidos políticos chinos, en el momento en que el mismo Gobierno nacionalista sufría, según informó el político norteamericano, un nuevo revés en el frente de Suchow, y el yuan oro, nueva moneda china, se cotizaba al más bajo nivel conocido. (Efe.)

Desórdenes en Shanghai

SHANGHAI, 14 (11 m.).—Unos mil marinos de los Estados Unidos estacionados en Stington han recibido orden de trasladarse a Shanghai para proteger a los ciudadanos norteamericanos.

Más de diez mil personas intentaron asaltar los Bancos del Gobierno en Shanghai, exigiendo cambiar los billetes por oro y plata. La Policía tuvo que disolver la multitud. (Efe.)

SHANGHAI, 14 (12 t.).—Grandas comunistas caen ya en las afueras occidentales de Peiping, según anuncia la Agencia United Press. La misma Agencia agrega que también ha sido alcanzado por los proyectiles de los comunistas el aeropuerto, que hasta

hace poco era usado por los aviones comerciales. (Efe.)

Parece inminente la reanudación de la lucha en Indonesia

"LA TREGUA ES FICTICIA"

BATAVIA, 14 (11,5 m.).—Los representantes de las Naciones Unidas, que han tratado de ayudar al establecimiento de un acuerdo entre Holanda e Indonesia, creen que en un futuro in-

mediato se reanudaré la lucha entre holandeses e indonesios. Los representantes, dicen en un informe que no tienen confianza en que se mantenga la tregua existente en la actualidad.

PRIMERO EL GOBIERNO OCCIDENTAL Y LUEGO EL ORIENTAL

Los manejos soviéticos en Alemania

BERLIN, 14 (1,10 t.).—Los rusos crearán el Estado alemán oriental únicamente cuando se haya formado un Gobierno por separado en la parte occidental del país, dice la Agencia Dena, autorizada por los norteamericanos.

La Agencia citada dice que un alto funcionario soviético ha desmentido las informaciones de que los comunistas alemanes y las autoridades rusas de ocupación están negociando el establecimiento de un Estado oriental.

El día de FRANCIA

por JUAN PEDRO LUNA



Por la plaza del Trocadero ya pueden circular los coches particulares; la avenida del Presidente Wilson es un parque libre, donde estarán los automóviles que lo deseen; la pastelería de la plaza y sus cafés recibirán a su antigua clientela; el cementerio de Passy, tan vecino al teatro, recobrará su tranquilidad, y unos por la avenida Paul Doumer, y otros por la umbrosa que lleva al Bosque de Bolonia, todos respirarán a sus anchas. La O. N. U. ha terminado oficialmente sus sesiones, entre el funeral ruidoso de radio y Prensa, cantando la muerte sin gloria, porque no ha resuelto ningún problema y sólo ha permitido que en la tribuna de Chaillet encontrara Moscú un canto de propaganda ideal. La declaración de los derechos del hombre y la condena de ese que llaman "genocidio" no salva a la O. N. U. de la repulsa general. En la Prensa inglesa, desde el "Times" al "Manchester", el desenlace amargo se expresa sin ambages. Por último, la decisión final de incluir la lengua española en los documentos oficiales, horroriza particularmente a Francia. No le conviene atacar por ahora a Hispanoamérica, pero la salvagedad del redactor diplomático del "Figaro" es sabrosísima. "Se ha impuesto contra los cinco Grandes la lengua de Cervantes, no la de Franco." Con decir esto se da por satisfecho el periódico de Mauriac y de Brisson. Recuerda, sin embargo, lo que dijo el barón Carton de Wiart, delegado belga: "A fuerza de no querer oír hablar de España, no se habla más que de ella." Malki, delegado soviético, se enfadó con la Comisión con el doctor Arce, calificándole de Quijote, y el ilustre diplomático argentino le repuso: "Yo seré Quijote, pero usted ni a Sancho Panza llega."

Al restablecerse la circulación pública se ha restablecido también la soberanía francesa sobre el territorio de Chaillet. ¡Qué lástima! Las obras aún no están terminadas en el palacio. En cuanto a la plaza, todavía no podrá instalarse la estatua de Foch, que aguarda en un rincón la completa liberación del territorio. En el emplazamiento designado está todavía el local del restaurante y oficinas. No se puede embalar y devolverlo a Lake Success porque funcionaría todavía algunas semanas el Consejo de Seguridad, deseoso de meter en la O. N. U. a Israel. Las resoluciones que ahora se tomen sin validez jurídica, porque Chaillet dejó de ser extraterritorial y ha vuelto a Francia.

Se anuncia otra reunión internacional no lejos de Chaillet. A unos cien metros en línea recta, en la misma puerta de la Mueblería, en el castillo que fué de Rothschild, va a celebrarse sesión la Organización de Cooperación Económica, exigida por el plan Marshall para que se ayuden unas a otras las naciones europeas que reciben los dólares. Francia acusa a Inglaterra de restablecerse económicamente a costa del vecino, prohibiéndole sus exportaciones, que califica de artículos de lujo. No da entrada en la Gran Bretaña a champán, vinos, hcores, perfumes y flores.

Se anuncia otra reunión internacional no lejos de Chaillet. A unos cien metros en línea recta, en la misma puerta de la Mueblería, en el castillo que fué de Rothschild, va a celebrarse sesión la Organización de Cooperación Económica, exigida por el plan Marshall para que se ayuden unas a otras las naciones europeas que reciben los dólares. Francia acusa a Inglaterra de restablecerse económicamente a costa del vecino, prohibiéndole sus exportaciones, que califica de artículos de lujo. No da entrada en la Gran Bretaña a champán, vinos, hcores, perfumes y flores.

LA LIBERACION DE CHAILLOT

Foch sigue esperando.—La cooperación económica en 'entredicho'. Polémica anglofrancesa.—Descontento en Bélgica

¿Adónde quieren ustedes que los lleve?, pregunta, angustiada, Francia. Bevin le contesta en la Cámara de los Comunes: "Nos enviaste el año pasado vinos por setecientos millones; basta." Sir Stafford Cripps estima que Francia tiene suficiente con exportar por valor de 23 millones de libras, y desde París replican: "Sí; pero Inglaterra exporta por 480 millones de libras; es una injusticia."

Bélgica tampoco está satisfecha... pero es con Francia. Son los obreros belgas y luxemburgueses el alma de la industria textil de Francia. Por virtud de un acuerdo se les permitía llevarse el 50 por 100 de sus salarios. París cierra la espita de Francia y más de 60.000 trabajadores belgas y luxemburgueses fronterizos se declaran en huelga. El Consejo de ministros se reúne en Bruselas. Su presidente es M. Spaack, que también preside la Asamblea de Cooperación Económica, en la que, por lo visto, nadie coopera. Inglaterra no suelta libras es terlinas para Francia como no sean las que el partido laborista envía a sus correligionarios de París, y las que los mineros de Escocia expidieron a los huelguistas del norte de Francia. A un diputado que demostraba la diferencia de trato en la exportación de divisas, contestó Mr. Cripps: "Aprobaré todas las transacciones de moneda para ayudar a la causa democrática en el extranjero." A socialistas y a comunistas, pero facilitar las exportaciones de productos franceses, eso, no. "Son de lujo", insiste el ministro. "Pero y vosotros, que exportáis principalmente whisky, telas de Manchester y coches de turismo, ¿no son también artículos de lujo?"

¡Ah, pero son ingleses...!

MARGARET DE BUCKINGHAM Y MARGARET DE WASHINGTON

UNA BAILA

La princesa Margaret Windsor y la presidencial Margaret Truman son hoy objeto de la curiosidad periodística. A fuer de democrata, Margaret Truman no rehuye la publicidad, al contrario, mientras en la corte de Buckingham Palace cada vez más molestan las indiscreciones tanto fotográficas como periodísticas. El Gobierno londinense se ha visto obligado a reclamar de cierta Prensa el respeto que se debe a la intimidad familiar, pues un fotógrafo, apostado en una casa vecina del Palacio Real, acechaba con un teleobjetivo la aparición en los jardines de Buckingham del tierno vástago de la princesa Isabel o del Soberano, cuyo estado de salud tanto preocupa.

Ya que no se les permite atisbar en las intimidades del Palacio, los indiscretos cuentan que la joven princesa Margaret sale demasiado de noche. En compañía de su madre y de su cuñado el príncipe Felipe asistió a una presentación cinematográfica; a un concierto el día siguiente; después, a la reapertura de un gran restaurante, y luego, a un baile de beneficencia. Bailes, preferencia por el joven marqués de Bradford.

Y OTRA CANTA

Margaret Truman, como su padre, adora la música, pero en vez de tocar el piano y algún otro instrumento, como el Presidente, canta, y parece que canta admirablemente. Lleva dados ya muchos conciertos en los Estados Unidos, actúa en la radio y reivindica su derecho a exhibirse en público, a ser una profesional del canto.

Pocas objeciones se pueden hacer democráticamente a este deseo. Margaret Truman tiene una bonita voz, una buena escuela de canto y quiere salir

EL CONCURSO DE PAPIROLOGIA

El 24 del presente mes publicaremos las bases de este nuevo y original concurso, cuyo solo anuncio hace flotar sobre nosotros multitud de consultas. Alénganse los lectores a lo que entonces leerán. Entretanto, a preparar las pajaritas y demás artificios de papel, dentro del difícil arte que Unamuno llamaba "cocotología", y tenía perfecto derecho para bautizarlo así, porque el maestro fué un gran cocotólogo, como diría él, o papiroólogo, como decimos nosotros, con palabra más familiar por alusión a la primera materia utilizada en esta diversión.

Entre las cartas recibidas hay algunas verdaderamente curiosas. Un señor asegura que ha construido el acueducto de Segovia con una sola hoja de papel; porque el arte del papiroólogo exige que el papel no se fraccione. Ha de apelarse únicamente a dobles ingenios para conseguir la figura deseada. Otro señor afirma que por el mismo procedimiento ha construido una galería de personajes célebres. Un tercero pone a nuestra disposición un Nacimiento de papel... En fin, todo tendrán ustedes ocasión de verlo y admirarlo en la Exposición organizada por el PUEBLO para fecha próxima.

PISTAS DE ALAMBRE PARA TERRAZAS



El vehículo anfibio "Duck", en el fondo, tendido de red metálica hasta la playa. Un camión completo efectuando el tendido en la dirección opuesta. La "ha efectuado en Quantic, Estado de Virginia, las "Marines", fuerzas de desembarco de los Estados Unidos. Las unidades armadas ensayan la posibilidad de utilizar metálicas como aterrizaje de aviones en áreas de terreno blando. Los vehículos tiran en doscientos cincuenta pies de pista cada uno. (Foto de la Marina)

ES CONTENIDO EL AVANCE DE LOS INVASORES DE COSTA RICA

Desde el sábado se encuentran en una localidad fronteriza

GUATEMALA, 14 (10,30 m.).—La Delegación de Costa Rica informa que, según su criterio, la invasión se encuentra prácticamente detenida en La Cruz, pues las tropas atacantes no se han movido desde el sábado de dicha localidad fronteriza.

Los secretarios de dicha Legación han declarado que no han recibido instrucciones de su Gobierno respecto a este punto, pero que probablemente visitarán al ministro de Asuntos Exteriores guatemalteco para solicitar el apoyo de Guatemala en la Unión Panamericana. (Efe.)

"La invasión es un fracaso"

SAN JOSE DE COSTA RICA, 14 (11,45 m.).—El coronel Figueroa, presidente de la Junta de Gobierno, convocó anoche a todo el Cuerpo Diplomático, incluso al nuncio de Su Santidad, "para informarles oficialmente de que Costa Rica ha sido invadida por Nicaragua". Después de esta reunión Figueroa declaró a la Prensa: "Hemos pedido a los diplomáticos que informen a sus respectivos Gobiernos de que no hay levantamiento en Costa Rica y que los únicos movimientos de tropas son los efectuados en la frontera nicaragüense." Interrogado sobre la situación militar, Figueroa dijo que "la invasión, hasta ahora, es un fracaso. El mayor daño ha sido hecho a la paz hemisférica con la invasión de un país por las tropas armadas de un Estado vecino". Preguntado sobre el armamento de sus tropas, Figueroa ha contestado que "es satisfactorio, y que el espíritu combativo es, más que satisfactorio, magnífico".

La parte de guerra número 5, facilitado por el Gobierno dice: "La situación militar que afronta el país debido a la invasión en el territorio nacional de un grupo de extranjeros mercenarios y traidores a Costa Rica, continúa sin cambio alguno desde el viernes, día 10, en que dichos invasores se apoderaron de la pequeña población de la Cruz. Mientras no haya operaciones militares, la Prensa y el radio oficiales de este Gobierno no darán información de tal naturaleza; pero cuando sean expedidas declaraciones costarricenses, el pueblo puede estar seguro de que será la verdad exacta. No deseamos imitar al tristemente famoso portavoz de Calderón Picado, derribado para siempre, quien se dedicó a propagar toda

la invasión de un país por las tropas armadas de un Estado vecino". Preguntado sobre el armamento de sus tropas, Figueroa ha contestado que "es satisfactorio, y que el espíritu combativo es, más que satisfactorio, magnífico".

La parte de guerra número 5, facilitado por el Gobierno dice: "La situación militar que afronta el país debido a la invasión en el territorio nacional de un grupo de extranjeros mercenarios y traidores a Costa Rica, continúa sin cambio alguno desde el viernes, día 10, en que dichos invasores se apoderaron de la pequeña población de la Cruz. Mientras no haya operaciones militares, la Prensa y el radio oficiales de este Gobierno no darán información de tal naturaleza; pero cuando sean expedidas declaraciones costarricenses, el pueblo puede estar seguro de que será la verdad exacta. No deseamos imitar al tristemente famoso portavoz de Calderón Picado, derribado para siempre, quien se dedicó a propagar toda

MARIAZEL
en **MARE NOS**
DE **V. BLASCO IBARRA**
DIRECCION: **Rafael Gil**

TERRAS PANTANOSAS



El fondo tendido una pista completa el trabajo de la operación se de la zona, base de los de los Estados Unidos. Esas zonas pantanosas o de tranan en rollos unos lista caso. (Foto A. P.)

VANCE DE LOS ESTADOS RICA

clase de masas y a anunciar victorias. También deseamos exhortar a todos los costarricenses a que se abstengan de creer rumores falsos.

Expectativa de la Organización de los Estados Americanos

WASHINGTON, 14 (11,45 m.).— Los Estados norteamericanos se muestran cautelosos al hablar sobre la posición que adoptará la reunión del Consejo de Organización de los Estados Americanos. Sin embargo, parece existir la intención de toda apreciación sobre las gestiones hechas por Costa Rica para recibir mayor información. (Efe.)

Precaciones en Panamá

PANAMA, 14 (11,45 m.).— Están siendo reforzadas las patrullas pánamenses encargadas de la vigilancia fronteriza con Costa Rica, a fin de prevenir cualquier incursión posible en el territorio panameño.

Voluntad de ser utilizada

La fuerza de Bellavista de Costa Rica, 14 (11,45 m.).— El ministro de Educación ha devuelto simbólicamente las llaves de la fortaleza de la ciudad, al ministro de Guerra, coronel Edmundo Cordero. El 1 de diciembre, cuando se anunció la dimisión del Ejército, la fortaleza de Bellavista fue entregada al ministro de Educación para ser utilizada como Museo. Con la intención de movilizar inmediatamente un número de soldados, se acordó que Bellavista sería utilizada de nuevo, provisionalmente, por el Ejército. Se anuncia que el Gobierno panameño ha enviado a Figueres una expresión de su solidaridad ante la crisis por la que atraviesa Panamá. (Efe.)

El ministro de Panamá en la Santa Sede

El ministro de Panamá en la Santa Sede, 14 (11,45 m.).— El ministro de Panamá en la Santa Sede, don Juan María de los Ríos, ha llegado a España, invitado por el Instituto de Cultura Hispánica.

El ministro de Panamá en la Santa Sede

El ministro de Panamá en la Santa Sede, 14 (11,45 m.).— El ministro de Panamá en la Santa Sede, don Juan María de los Ríos, ha llegado a España, invitado por el Instituto de Cultura Hispánica.

El ministro de Panamá en la Santa Sede

El ministro de Panamá en la Santa Sede, 14 (11,45 m.).— El ministro de Panamá en la Santa Sede, don Juan María de los Ríos, ha llegado a España, invitado por el Instituto de Cultura Hispánica.

El ministro de Panamá en la Santa Sede

El ministro de Panamá en la Santa Sede, 14 (11,45 m.).— El ministro de Panamá en la Santa Sede, don Juan María de los Ríos, ha llegado a España, invitado por el Instituto de Cultura Hispánica.

El ministro de Panamá en la Santa Sede

El ministro de Panamá en la Santa Sede, 14 (11,45 m.).— El ministro de Panamá en la Santa Sede, don Juan María de los Ríos, ha llegado a España, invitado por el Instituto de Cultura Hispánica.

El ministro de Panamá en la Santa Sede

El ministro de Panamá en la Santa Sede, 14 (11,45 m.).— El ministro de Panamá en la Santa Sede, don Juan María de los Ríos, ha llegado a España, invitado por el Instituto de Cultura Hispánica.

El ministro de Panamá en la Santa Sede

El ministro de Panamá en la Santa Sede, 14 (11,45 m.).— El ministro de Panamá en la Santa Sede, don Juan María de los Ríos, ha llegado a España, invitado por el Instituto de Cultura Hispánica.

Homenaje al jefe de la Sección Social del Sindicato de Transportes. Presidieron el acto los señores Valdés y Sanz Orrio

En un restaurante madrileño le fué ofrecido un homenaje con motivo de su elección de concejal al jefe de la Sección Social del Sindicato Provincial de Transportes de Madrid, don Joaquín Serrabona. Presidieron el acto en honor del homenajeado el vicepresidente de Secciones, don Manuel Valdés, que representaba al secretario nacional del Movimiento; don Fermín Sanz Orrio, Delegado Nacional de Sindicatos; don José Fernández Cela, secretario provincial sindical; el señor Portero Peiró, subjefe provincial del Movimiento; el delegado provincial de la Vieja Guardia, don Alberto Ortiz; el jefe del Sindicato Provincial de Transportes, don Manuel Sol, y otras personalidades. Asistieron más de doscientos conmensales. Al final del acto el señor Portero Peiró otorgó al señor Serrabona un álbum con las firmas de numerosas personalidades, empresas y productores, que testimoniaban así su admiración por la labor desarrollada al frente de su cargo sindical. Don Manuel Valdés elogió la figura de Serrabona y se refirió a la responsabilidad que en su nueva labor ha de afrontar, esperando que sabrá desempeñarla tan brillantemente como hasta ahora viene haciéndolo con los cargos que le han sido concedidos, para lo cual posee méritos relevantes y una bien probada fe de espíritu falangista.

En nombre de la Delegación Provincial de Sindicatos, el señor Fernández Cela elogió las grandes cualidades y espíritu revolucionario del nuevo concejal madrileño.

Finalmente el homenajeado, en emotivas palabras, dió las gracias por el agasajo que se le tributaba, que creía no merecer, ya que siempre había cumplido con su deber. Terminó con la afirmación rotunda de que nunca abandonará de su fe falangista. (S. I. S.)

SE REUNE LA JUNTA SOCIAL CENTRAL DEL SINDICATO DE LA PESCA

Durante estos últimos días se reunió en el Sindicato Vertical de la Pesca el Pleno de la Junta Social Central del mismo, cuyas sesiones fueron abiertas y clausuradas por el jefe nacional, marqués de Valteira, y presididas por el jefe de la Sección, don Luis Rodríguez Eirás, asistiendo la totalidad de los vocales de los diversos puntos del litoral, así como los asesores.

En los debates se estudiaron ampliamente los más importantes problemas que afectan a los productores de los distintos ramos de esta industria vital para la nación, aprobándose unas conclusiones en las que se resumen las aspiraciones de tales productores y que por el jefe nacional se elevaron a las jerarquías y autoridades a quienes compete su justa resolución. (S. I. S.)

SINDICATO VERTICAL DE CEREALES

Reunión de la Junta Nacional del Ciclo de Comercio

Durante los próximos días 16, 17 y 18 se reunirá en el Sindicato Vertical de Cereales la Junta Nacional del Ciclo de Comercio de dicho Sindicato, a fin de estudiar los siguientes asuntos: presupuesto para el ejercicio 1949 y conveniencia de la absorción del mismo por la Delegación Nacional de Sindicatos; presentación de cuentas al Ciclo por contador y tesoroero y revisión de los mismos; conclusiones presentadas en la Asamblea de Jefes provinciales de cereales celebrada en Madrid el día 16 y 17 del mes pasado. (S. I. S.)

TRABAJO DIARIO PARA QUINIENTOS PRODUCTORES ENCUADRADOS EN EL SINDICATO DEL AZÚCAR

Se ha inaugurado en Gamonal de Ríopico (Burgos) la azucarera San Pascual

Con asistencia de altas personalidades se ha inaugurado en Gamonal de Ríopico (Burgos) la nueva azucarera San Pascual, que tendrá una producción media diaria de 500 toneladas de azúcar, susceptibles de aumento progresivo, y que empleará en la campaña próxima a unos 500 productores encuadrados en el Sindicato Vertical del Azúcar.

La nueva instalación fué bendecida por el patriarca obispo de Madrid-Alcalá, asistiendo el capitán general de la región, el jefe nacional del Sindicato del Azúcar, autoridades de Burgos, prelados, representantes ministeriales y otras personalidades. (S. I. S.)

IMPORTANTES REUNIONES SOCIALES EN EL SINDICATO NACIONAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Durante los días 13, 14 y 15 del mes actual se celebrarán reuniones de las Juntas Nacionales de la Renfe, Ferrocarriles del Estado, Viajeros y Mercancías, Tracción Sangre y Anexos, coches cama, Alamblicas y Marina Mercante. (S. I. S.)

PRÓXIMA INAUGURACION DE UN COMEDOR EN LOS TALLERES FERROVIARIOS DE LA ESTACION DE ATÓCHA DE MADRID

El jefe de la Sección Social Central del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones, señor García Ribes, y el secretario general asesor de la misma Sección, señor Gutiérrez Flores, han manifestado su intensa satisfacción por las tareas de carácter social que van acometiendo en la Sección y por la próxima inauguración de un comedor sindical en Madrid en los talleres de la R. E. N. F. E. de Atocha.

VAN A REUNIRSE LOS SUBGRUPOS DEL GRUPO DE ALBALERÍA

Para los días 17 y 18 del mes actual, previa autorización del jefe Nacional del Sindicato de la Construcción, están convocadas las Juntas de los Subgrupos de Alfilería, Cantería, Pocería y Revestidos, pertenecientes todos al Grupo de Alfilería, quienes se ocuparán, según el orden de día previamente señalado, de los siguientes asuntos: dar cuenta a la Junta del estado en que se encuentran las propuestas aprobadas por el sector de Obras Públi-

cas y Grupo de Contratistas Generales sobre enmiendas a la reglamentación del trabajo; propuestas sobre modificación a la reglamentación de trabajo según la conclusión tercera de la sesión anterior; que se informó a la Junta sobre las propuestas aprobadas de rendimiento mínimo; propuestas para mejorar el actual carnet sindical de industriales; orientación sobre la labor a desarrollar por los nuevos concejales sindicales y estudio sobre la definición de las características que debe ofrecer una industria encuadrada en este Subgrupo para que pueda ser considerada como de Artesanía. (S. I. S.)

VA A REUNIRSE LA COMISION PERMANENTE DEL SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

La Junta de la Comisión Permanente del Sindicato de la Construcción tiene anunciada su reunión para los días 15 y 16 del mes actual, y los dos puntos más esenciales de los asuntos contenidos en el orden del día para esta reunión se refieren a la orientación sobre la labor que deben realizar los nuevos concejales sindicales y el estudio sobre la definición de las características que debe presentar una industria encuadrada en los Subgrupos del Sindicato para que pueda considerarse como de artesanía.

JUNTA DEL SINDICATO NACIONAL DE GANADERIA

Mañana se reunirá la Junta Nacional del Grupo segundo, Leche Condensada, en Polvo y Productos Lácteos y Epécticos, con el fin de estudiar diferentes cuestiones relacionadas con el funcionamiento de las Juntas Sindicales de zona y situación actual de chapa y hojalata.

SOLUCIONES PARA CONJURAR LA CRISIS EN LA INDUSTRIA DE LA PIEL

Ha dado por terminada sus reuniones la Junta Social Central del Sindicato Nacional de la Piel. En la misma se han tratado innumerables asuntos sobre reglamentaciones vigentes laborales para rectificación de las mismas, definición en cuanto al aspecto técnico y rectificación de salarios en determinadas funciones laborales. También se trató de la crisis actual que pesa sobre las industrias de la Piel, y examinados los distintos factores que concurren, en la misma se acordaron soluciones pertinentes que serán elevadas para conocimiento y aprobación de la superioridad; se lograron asimismo interesantes acuerdos en relación con otros asuntos que figuraban en el orden del día sobre Montepío y Seguros Sociales. Por último, los distintos vocales nacionales expusieron diversos ruegos y preguntas con atinadas sugerencias para la actuación en el futuro, dándose por todos un voto de gratitud y confianza al jefe de la Sección Social, procurador en Cortes señor Nuño Beato, por su constante interés desplegado en defensa de los productores encuadrados en el ramo de la piel. (S. I. S.)

IMPORTANTES ACUERDOS RELACIONADOS CON LOS MOLINOS MAQUILEROS

En los locales del Sindicato Vertical de Cereales se ha reunido la Junta Nacional Sindical del Grupo de Molinos Maquileros, bajo la presidencia del jefe nacional del Sindicato y con asistencia del jefe del Grupo y todos los vocales componentes de la Junta, habiéndose tratado de diversos asuntos relacionados con los problemas más importantes que en la actualidad tiene planteados la clase molinera, indemnización, márgenes de moliitura, cierre temporal de los molinos autorizados, libertad de moliitura de piensos destinados a la alimentación del ganado, etc., acordándose su elevación a los Poderes públicos para su definitiva aprobación.

EL JEFE NACIONAL DEL SINDICATO DEL OLIVO INFORMO A LA JUNTA CENTRAL SINDICAL

Durante dos días ha efectuado su reunión la Junta Central Sindical del Sindicato Nacional del Olivo, bajo la presidencia del jefe nacional, camarada Antonio Rodríguez Jiménez. En la reunión celebrada el sábado, que duró hasta última hora, el jefe nacional informó detenidamente a los vocales que procedentes de las diversas provincias españolas, integran la Junta Central Sindical; sobre la labor que el Sindicato ha realizado durante el año que termina y cuáles son los proyectos que se abrigan para llevarlos a cabo en el año próximo.

De una forma unánime la Junta Central aprobó este informe, felicitando y aplaudiendo al jefe nacional al terminar éste sus palabras.

Después, sometidos al conocimiento y aprobación de la Junta Central Sindical, los presupuestos generales del Sindicato para el año próximo, fueron igualmente aprobados.

SINDICATO PROVINCIAL DE BANCA Y BOLSA

Los plazas de tasadores auxiliares en el Monte de Piedad

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Madrid anuncia un concurso-oposición para proveer dos plazas de tasadores auxiliares de entrada con las condiciones y sueldo que determina la vigente reglamentación de trabajo en las Cajas de Ahorros. Para más detalles dirigirse a la Secretaría de este Sindicato Provincial de Banca y Bolsa, Carrera de San Jerónimo, 26. (S. I. S.)

sucedio sucedio

Más de mil personas sin hogar en Oregon

PORTLAND, 14 (10,30 m.).— Más de mil personas tuvieron que abandonar sus hogares ante la crecida del río Willamete, de Oregon, el cual va decreciendo ya rápidamente, aunque sigue amenazando en su parte baja. (Efe.)

EL PRESUNTO JEFE DE LA STERN



Nathan Friedman Yellin, presunto jefe de la organización terrorista Judía Stern, ha comparecido ante un Tribunal que le juzga en Acre, Palestina. El veredicto a favor o en contra de Yellin y su lugarteniente Matityahu Schmuelevitz, que aparece en la foto con barba (izquierda), será dado a conocer, influyendo en la decisión la demostración de si la organización Stern es terrorista o no. Yellin, de nacimiento polaco, tiene treinta y cinco años; Schmuelevitz tiene veintinueve años. Los dos acusados se defienden ellos mismos. No son acusados directamente de asesinato, aunque el del conde Folke Bernadotte ha sido mencionado en la causa. El edificio donde se celebra el juicio está fuertemente custodiado por policía militar y civil, que tiene apostadas ametralladoras en los tejados y calles adyacentes. En la foto se puede ver a Yellin y su ayudante entrando en la sala del Tribunal que les juzga. El primero lleva unas cuartillas con apuntes. (Foto A. P.)

ESCUCHE AL TRIO ORIENTAL Esta noche, a las 9,30, por RADIO MADRID en el programa "PUEBLO al micrófono"

Las obras sociales argentinas El señor Mautone, en Madrid

Por iniciativa de la esposa del Presidente de la República Argentina se halla en Madrid, en embajada espiritual, un sincero y leal amigo de España, don Juan T. Mautone, hombre dotado de grandes condiciones y perfecta visión en las obras de carácter social, que trae un maravilloso programa de películas documentales para mostrar las facetas de la vida de la Argentina, tales como su cultura, su folklore, su regeneradora campaña penal, amén de la asistencia a los niños que sufren el momentáneo desamparo. Llevará en igual forma a la Argentina la maravillosa obra de carácter social de España, para hacerla conocer en las instituciones de beneficencia de aquel país.

El señor Mautone ha efectuado las visitas protocolarias a las altas autoridades españolas, transmitiéndoles el cordial saludo de la excelentísima señora doña Eva Duarte de Perón. En audiencia especial ha sido recibido por el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesca, quien se mostró altamente emocionado al conocer tan simpática iniciativa, manifestando su amplia adhesión y singular beneplácito. Con igual propósito el señor Mautone visitó al ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, quien vivió con sumo agrado la obra que va a efectuarse. Manifestó su más caluroso apoyo en todos cuantos actos benéficos organice la Misión argentina.

El acto oficial donde se mostrará a las autoridades y pueblo madrileño el programa de dicha Misión se llevará a efecto en una de las principales salas de espectáculos de Madrid. Cuenta con la adhesión de la Embajada argentina, y la organización está a cargo del gobernador civil de Madrid, con la colaboración del presidente de la Diputación y del alcalde.

Carta de MEXICO POR RAUL CARBALLAL



DOS años hace que el actual Presidente Miguel Alemán gobierna al pueblo y la nación mejicana. Una breve y rápida cjeada sobre su actuación al frente del Poder Federal basta para comprobar la existencia de un buen saldo a su favor, ya que, iniciada su labor sobre montañas de escombros de antiguos vicios, tanto morales como económicos, ha sabido mantener una línea general de actividad, restableciendo la confianza pública y creando las bases para una tarea de planificación gubernativa, de la que hasta ahora había carecido el país. En el campo, en las industrias mismas y en las empresas vitales, algunas de ellas taradas por viejas complacencias demagógicas, se advierte un soporte de anhelos éticos, que fundamentan la aspiración del Estado en beneficio del futuro.

El plan agrario, fogueado de todos lados por la cartuchería enemiga, ha merecido especialmente la crítica de los mejicanos; a veces por la imposición de medidas que suponían un trastorno en la transformación de las viejas estructuras sociales, y otras veces por la injerencia de manos ociosas que vieron en el agrarismo una aventura que podía ser productiva. Mas la realidad es que el agro mejicano prospera; en varios artículos de indispensable consumo—el arroz, el azúcar, el frijol, el algodón, el maíz—comienza a notarse una producción sostenida, merced a la cual se han suprimido o aminorado las importaciones. Y lo mejor de todo es que la confianza en el campo y el crédito agrícola ha entrado en la fase de la normalización, una vez conocidos por experiencia los montos exigibles del mismo para todo el país. Y, a pesar de los factores negativos que siguen existiendo, puede decirse sin temor a errores que el plan nacional agrario ha restaurado la quebrada economía que originó la ocurrencia de los precios, y que de seguir algún tiempo como hasta ahora, la regulación final de éstos será un hecho en imprevisible aunque no muy largo plazo. Cuanto a industrias, el Gobierno de México ha hecho frente a las más graves crisis, abocándose, por ejemplo, al problema ferroviario, el más vital de todos y el que más resistencias ha de presentar, ya que se necesitará de medidas drásticas para reducir el cáncer que para la nación representa su catastrófica situación, con un déficit de muchos millones de pesos al año, ocasionado principalmente por las interferencias sindicales en su administración. En la industria petrolera la marcha es normal. El país ha renovado sus antiguas exportaciones, aun cuando ha sucedido en el medio agrícola, rama ésta en la que también se han iniciado remisiones de productos a los mercados extranjeros. No hay, pues, saldo en contra, si se parte de las

La actuación de MIGUEL ALEMAN

En dos años de Poder un buen saldo a su favor

NOTICIAS de BOLSA Y FINANCIERAS

Mayor animación y sostenimiento de cambios

Abre la semana con una sesión bastante animada, en la que se ha mantenido el clima de sostenimiento con que terminó la tanda bursátil precedente. En general predominan las mejoras sobre los descensos, especialmente en algunos grupos de valores, como los de arbitraje. Minas del Rif avanza 18 enteros; Sniace, 10; Guindos, 7, y Felguerras, 3. En Bancos, el Hipotecario alza 6 puntos. Y en otros corros, la Tabacalera sube 25 enteros; Ebro, 7 y Aguilá (viejas), 6. En el sector inmobiliario abundan las revalorizaciones. Hidro-Civil tiene la mejor cotización, con ganancia de 2 enteros. Después del cierre quedaba dinero en el parquet a mayores tipos que los registrados oficialmente.

Los cambios de la sesión de hoy han sido los siguientes:

FONDOS PUBLICOS.—Interior 4 por 100 F. E. D. C. B. y A., 88; G. y H., 80; Exterior 4 por 100 (estampillado) F. y E., 104,60; D., 105; A., 106; Amortizable 4 por 100 1908 C. B. y A., 100,25; Idem 3 por 100 1928 F. E. D. C. B. y A., 88; Idem octubre 1945, 100,20; Idem 4 por 100 noviembre de 1945, 99,80; Idem 3,50 por 100, 1945, 91,40; Idem 3,50 por 100, enero de 1946, 91,75; Idem marzo de 1946, 91,50; Idem 4 por 100 marzo de 1947, 99,25; Idem 1948, 98,80; Instituto Nacional Colonización 94,25; Reconstrucción Nacional, 96,50; Renfe, 95,50; Empréstito de 1914 y 1918, 91; Idem 1929, 89,75; Ensamble de 1931, 93,75; Empréstito del Ebro 6 por 100 1930, 101; Tanager a Fez, 96; Cédulas hipotecarias 4 por 100, 85; Idem A., 88,50; Idem B., 88,40; Idem exentas, 98,70; Idem exentas 3,50 por 100 5,800, 91,50; Idem Crédito Local 4 por 100 interprovinciales, 95,80; Idem lotes, 95

ACCIONES.—Banco Crédito Industrial, 125; Idem España, 374; Idem Exterior, 190; Idem Hipotecario, 300; Idem Central, 272; Idem Español de Crédito, 383; Idem cup., 67; Idem Hispano Americano, 320; Idem Mercantil e Industrial 168; Idem Popular Español, 200; Eléctrica Madrid A y B, 272; Fuerzas Eléctricas Noroeste, 147; Fuerzas Eléctricas del Chorro, 224; Idem Española, 242; Idem ordinaria, 242; Idem 3,50 por 100 233; Idem 4 por 100, 231; Mengemor, 186; Idem nuevas, 705; Idem especiales, 30; Saltos del Nansa, 115; Sevillana de Electricidad, 196; Unión Eléctrica Madrileña, 152; Idem nuevas, 375; Telefónica, ordinaria, 145; Cea, 102; Minas Rif, 255; Duro Felguera, 243; Los Quiñones, 355; Ponce de León, 243; Campsa, 141; Tabacalera, 805; Naval, ordinaria, 111; Idem preferentes, 128; Industria y Navegación, 120; Transmediterránea, 168; Idem nuevas, 155; Hermes, 325; Coya-doná, 525; Metropolitano de Madrid, 248; Idem nuevas, 1.065; El Aguila, 265; Idem 3,50 por 100, 230; Ebro, Azuara y Alcoholes, 285; Adra, 125; Bimil, 79; Galesa, 44; Hidráulica y C. B. y A., 102; Fisa, 29; Inmobiliaria Alcázar, 60; Idem Asturiana, 290; Idem Layetana, 62; Metropolitano, 170; Idem nuevas, 160; Urbis 31; Vasco Central, 47; Urbanizador Metropolitano, 800; Rústicas, 190; Urbaco, 50; Altos Hornos 173; Auxiliar de Ferrocarriles, 216; Comercial de Hierros, 125; Construcciones Metálicas ordinarias, 105; Idem preferentes, 110; Material y Construcciones, 135; Azoc, 68; Explosivos 319; E. de Petróleos, 325; Unión Resinera, 124; Papelera Reunidas, 173; Sniace, 340; Placencia Armas, 184

OBLIGACIONES.—Bonos Chade, 610; Saltos del Duero 5 por 100, 96,50; Aliborch 5 por 100, 96; Saltos del Cortijo, 100; Idem del Nansa, 85; Telefónica 5,50 por 100, 95,25; Idem 5 por 100, 95,75; Bonos Campsa, 94,75; Madrileña de Tranvías primera, 90; Idem segunda, 92; Auxiliar de Ferrocarriles, 92; Real Asturiana 1929, 100; Peñarroya 6 por 100, 91,50.

VALORES NO ADMITIDOS A COTIZACION OFICIAL

Crédito Hispánico 36; Idem nuevas, 33; Eléctricas, Leonesa, 125; Compañía, 133; Hidro Nitro, 109; Uresa, 100; Sil, 350

Díganos la verdad



Estos días suscita comentarios elogiosos la Exposición de pintura que Strohecker cuelga en una Galería de Arte. Un pintor es siempre un hombre de excepción y decidimos abordar a Strohecker en busca de su verdad. Strohecker, nacido en Barcelona, de padres alemanes, tiene veinticuatro años. Poca edad aún. La transfiguración del iluminado le nimbaba el rostro joven.

—¿Qué impresión le hace Madrid? —Magnífica; Madrid tiene una sensibilidad artística excepcional. El conocimiento que de Madrid tenía como viajero se consolida ahora en esta primera visita como "expositor". Madrid es una ciudad acogedora, cordial, de fina sensibilidad... —¿No influye en este juicio su éxito como pintor? —No; en absoluto. Estoy satisfecho de la repercusión artística de mi Exposición, y aun—todo hay que decirlo—del halagüeño resultado económico; pero no es esto. Es Madrid por sí mismo lo que influye mis palabras... —¿Aprecia usted la incorporación de nuevos sectores sociales al Arte? —Sí; las Salas de Exposición lo dicen bien claro. Es la clase media, sin posibilidades económicas, pero definitivamente incorporada al Arte. No son compradores de cuadros, sino gustadores de pintura. En Madrid se observa esto muy bien. Por lo demás, el Arte es del hombre y para el hombre y no admite la catalogación económica de la Humanidad... —¿Cómo entiende usted el hecho de una Exposición? —Una Exposición es una cátedra ambulante y transitoria. El artista explica durante quince días su sentido de la pintura al través de sus obras. A veces, el artista hace labor pedagógica, otra, no. Pero siempre renueva en los hombres que contemplan sus cuadros un caudal de sensaciones indefinibles y personalísimas... —¿Se pinta mejor o peor ahora que antes? —Los pintores tenemos hoy más oficio, pero menos dominio de nosotros mismos. Esto lo da la vida, las condiciones de la vida misma. Creo que hoy se pinta peor por la complicación material de la vida... —¿Vuelve usted a Barcelona? —Sí; mi Exposición se clausura el día 18. Dos días después estaré en Barcelona. ¡Si pudiera pintar con sosiego, con tranquilidad! Quiero pintar un cuadro grande, de composición; luego, otros y otros... Pero ya voy cansado... —¿Y su "verdad", la verdad de sí mismo? —A los veinticuatro años creo que no puedo saber aún mi verdad pictórica. Pero de antemano cuento usted que mi verdad será siempre el hombre. Creo en el hombre y estimo y amo al hombre, quizá en cuanto me quiera y estime a mí mismo, al menos. Por eso mi pintura irá, creo, en esa dirección. Naturalmente, no se trata tan sólo de pintar al hombre, sino de interpretar al hombre aún al través de las cosas inanimadas y del paisaje. Strohecker es amable, y estaría dispuesto a dedicarnos todo su tiempo. Pero en su rostro transparente la combustión interior de una exquisitez sensibilidad, y tiempo y derecho a perturbar más tiempo la inquietud de este hombre? Decididamente, no.

—Repentinamente, como en huida, estrecho su mano y me despido: ¡Gracias, Strohecker!

CORDOBA

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

Se pone en conocimiento de los tenedores de obligaciones 4 por 100, libras de impuestos, que a partir del día 3 de enero próximo se pagarán en la Central y Sucaurales del Banco de España los cupones vencimiento 1 de enero de 1949 que se detallan a continuación:

Número 9.—Primera sección, de 1.º octubre de 1946.

Número 4.—Segunda sección, de 1.º enero de 1948.

El importe líquido a satisfacer es el siguiente:

Títulos serie A, 10 pesetas.

" " B, 25 "

" " C, 50 "

Madrid, 10 de diciembre de 1948.

BANCO RURAL Este Banco tiene el gusto de comunicar a su clientela y al público en general que ha sido inaugurada su Sucursal de Las Navas del Marqués (Avila)

MELIX SRUM

Brindis a MANOLETE

EL MEJOR TORERO DE TODOS LOS TIEMPOS, EN UNA GRAN PELICULA

Películas en PUEBLO



Paul Muni, magistralmente caracterizado de profesor Elsnner, en la película "Canción inolvidable", film basado en los amores del inmortal Chopin con la seductora George Sand. Las más bellas melodías del genio de Chopin son interpretadas en esta grandiosa superproducción de la Columbia, que muy pronto se estrenará en Madrid.

¡El monstruo!

Manuel Rodríguez (Manolito). Las más vistosas fiestas camperas, el desprecio de la vida ante la fiem, toda la grandeza del arte taurino del sin igual torero cordobés podrá admirar muy pronto en un cétrico el de madrileño, con el estreno de la mejor película taurina: "Brindis a Manolito".

UN DRAMA INOLVIDABLE

Es Tino Rossi, el tenor más famoso en los últimos tiempos, el elegido como protagonista de uno de los más profundos dramas que nos ha dado a conocer la historia del cine. Pudo hacerse con su figura una película de "divo", y ya sería gran mérito encontrar un argumento que estuviera a la altura de su fama y de sus facultades. Pero en "Fiebre en el alma" se ha hecho mucho más: se ha creado un drama intenso, apasionante, vivo y fuerte, y se ha puesto al servicio de Tino Rossi como un regalo espléndido.

Las más encontradas reacciones humanas son expresadas en este film por este gran tenor francés, en un alarde de condiciones artísticas insuperables. Le secundan con admirable acierto Madeleine Sologne, Jacqueline Deubac, Jacques Louvigny y René Génin, creando entre todos

EXITO ARROLLADOR

de **Locura de amor**

DE



María Félix y Fernando Rey en un primer plano de la excepcional producción de Cesáreo González "Mare Nostrum", que muy pronto se estrenará en Madrid.

un drama inolvidable que el público recordará muchos años cuando pueda admirarlo dentro de pocos días, presentado por Edici, la distribuidora de los éxitos.



DE Frank Sinatra

la figura más popular en los Estados Unidos

"AL FIN SE HA ENCONTRADO UNA GAMA DE COLORES PERFECTOS EN LA PANTALLA, DIGNOS DE CONSOLIDAR EL NUEVO SISTEMA... Y ELLO SE OFRECE, PARA MAYOR FORTUNA, CON UN TEMA BELLO, POETICO—EL DE LOS AMORES DE UN MUSICO GENIAL—EN LAS IMAGENES EVOCADORAS DE

CANCION INOLVIDABLE...



Henry Fonda, que con Tyrone Power es protagonista de la película de aventuras emocionantes, de gran éxito, "Tierra de audaces", que se proyecta en segunda semana en los confortables locales del Paz y Calatravas, conjuntamente.

ESTRELLA SUPREMA DE NUESTRO CINE

Extraordinariamente sensitiva, inteligente, prendada del arte y consagrada en el teatro, nada puede extrañar que Aurora Bautista triunfara tan rotunda-



Gina Montes, excelente actriz de nuestro teatro, que triunfó en su primera aparición en el lienzo de plata en "Cuando los ángeles duermen", desempeña uno de los primeros papeles femeninos en "A punta de látigo", primera película española en auténtico technicolor, actualmente en rodaje en los Estudios Cea, bajo la dirección de Alejandro Perla.

mente en "Locura de amor", su primera película.

Ha sido verdadera revelación, sobre todo por parte del público, juez supremo de todo espectáculo. ¿Qué no se podrá esperar de tan extraordinaria artista?

Once semanas lleva triunfando en Rialto la suprema estrella de nuestro cine Aurora Bautista, heroína genial de "Locura de amor", de Cifesa Producción y del director Juan de Orduña.

Un idilio inmortal en tres ambientes...

La magia del moderno technicolor ha permitido a Columbia presentar con toda su belleza los tres ambientes en que se desarrolla el idilio inmortal de Federico Chopin y George Sand, tema de la superproducción "Canción inolvidable".

Los románticos y suntuosos salones del París del siglo XIX; la finca de recreo de la célebre novelista, en Nohant; el rincón de la cartuja de Valdemosa, en Mallorca... Tres escenarios en que Merle Oberon y Cornald Wilde viven la historia maravillosa de aquel amor imposible que ha quedado para siempre en las páginas chopinianas, de excelsa inspiración, y en las imágenes de un film único y espectacular: "Canción inolvidable"...

Celia Gámez y el Instituto Cervantes

Después de una brillante representación de "Las Leandras" actuaron anoche en honor de los artistas residentes del Instituto Cervantes Adrián Ortega, que narró muy graciosos cuentos; Tina Gascó, en admirable recitación de un poema de Antonio Quintero; Isabel Garcés, que dijo deliciosamente un monólogo de Jardiel Poncela, y Catalina Bárcena, que deleitó al auditorio con el monólogo "Solo para señoras". Celia Gámez, organizadora de esta gentil velada, cantó "Luna de España", de Moraleda, con su peculiar arte y encanto, y el público tributó merecidas ovaciones a cuantos intervinieron en el espectáculo.

Pepita Serrador llegará el día 17, a las 11,30 de la mañana, al Aeropuerto de Barajas

Procedente de Buenos Aires, arribará a Barajas la actriz argentina Pepita Serrador el próximo viernes, a las 11,30 de la mañana. Con este motivo la señora Serrador tiene el gusto de invitar a la Prensa madrileña y a los artistas españoles a un vino de honor, que será servido en los salones del Hotel Gran Vía el mismo día viernes, a las 13,30 horas.

Al rogar a usted su asistencia mediante la invitación recibida le recordamos que no se lleva a cabo en el campo aéreo, tal como se había anunciado, previendo que la distancia que media entre el aeródromo y la ciudad pueda motivar inconvenientes para algunas personas y privar a la señora Serrador del placer de testimoniar su afecto a quienes la honren con su presencia.

CABALLEROS

No tiren sus camisas. El gran camisero S. Fernández las convierte en nuevas. Campomanes, 13, 4.º. 22 03 65. (Admite géneros.)

CIRCO DE PRICE

Mañana, miércoles, presentación de la gran compañía de circo ecuestre

LOS SENSACIONALES TELEPATAS MUSICALES THELMA y WILLIAMS

Magníficos caballos amaestrados UN ORIGINALISIMO NUMERO DE CERDITOS, MONOS, PERROS, CABRITAS... LA FANTASIA DE LOS GLOBOS

Interesante y atractivo espectáculo de Pascuas



Thelma y Williams, los grandes artistas telepátas.

mo al espectador que logre no ser contestado a lo que pregunta a este mago de la telepatía.

PROGRAMA GIGANTESCO

Entre los varios números interesantísimos que nos dará el Circo de Price en su nuevo y sensacional programa citaremos el espectacular número de los caballos amaestrados del gran Christiani, que realizan sus movimientos de una manera perfecta y sensacional.

Juanito Carcellá presenta al Conde Luis, raro y singular artista español, que acaba de regresar de Nueva York y que ofrecerá por vez primera en Europa a los espectadores del Price su originalísima creación titulada "La fantasía de los globos".

Veremos a continuación nada menos que "El arca de Noé", que está compuesta por una colección de animales amaestrados, entre los que se cuenta un número graciosísimo y divertidísimo a cargo de tres cerditos amaestrados que son los ases de la gracia.

NUMEROS SENSACIONALES

Y vienen los números sensacionales. Admiraremos a los formidables gimnastas holandeses Les Maytos, que actuarán por vez primera en España con sus sensacionales trapecios volantes. Y nosuiremos a mandibula batiente con los dislocantes ex-

MARANA, miércoles, el gran empresario Juanito Carcellá presenta en la pista del Circo de Price un nuevo y formidable programa de Pascuas, digno de las fiestas que se acercan. Hay en este programa que mañana veremos en Price todos los elementos necesarios para hacer interesante el espectáculo, que distraerá a las personas mayores y será la delicia de la gente menuda.

THELMA Y WILLIAMS

Este número de telepátas es sencillamente asombroso. Esta pareja de artistas han recorrido el mundo y han causado en todas partes la más grande sensación. Han actuado ante príncipes y Presidentes de Repúblicas y en una de las fotografías que nos han entregado aparece el fenomenal Williams realizando su número de telepatía con el ilustre Presidente de la querida República Argentina, el general Perón. Thelma y Williams realizan su trabajo de telepatía, de transmisión, a una velocidad vertiginosa, que nadie en el mundo ha podido explicar. Es el asombro de los asombros. Parece cosa de magia la rapidez del rayo con que estos artistas realizan su transmisión de pensamiento. De Thelma podemos decir muchas cosas interesantes,



Un momento interesante de la actuación de Williams, afectuosamente atendido por el Presidente de la Argentina, general Perón.

porque se dedica a las predicciones, ya que todas ellas se realizan. Entre las más interesantes cuenta esta de haber predicho, con muchos meses por delante, la elección del Presidente Truman. De Williams, de su estupendo y nunca igualado trabajo sólo podemos decir como botón de muestra que ofrece diez mil pesetas de pre-

dicciones ingleses, que también actúan por vez primera en España, Mr. Chips and Company, que es un número de risa, pero que de risa. Y al fonético internacional Kleber y a los Hermanos Vital, grandes equilibristas. También aplaudiremos por vez primera en Madrid a los magníficos payasos musicales "3 Méndez" y a los estupendos "Los Olwards", artistas consagrados en todas partes.

CIRCO DE PRICE LO DA TODO...

No se puede pedir más. Números de caballos, de perritos, de cerditos, de cabritas amaestradas. Grandes artistas del trapecio, clones, payasos, excéntricos, lo mejorcito del mundo. El más grande de los telepátas. Todo, todo, en un mismo programa monstruo en la pista de Circo de Price de Madrid, que es uno de los mejores circos del mundo. Lector, no deje de ir al Circo de Price y de llevar a sus hijos, en la seguridad de que este programa que le ofrece Juanito Carcellá en el Circo de Price es el mejor programa que usted puede presentar de circo. Ni en París, ni en Londres, ni en Nueva York lo verá mejor. Mañana, en el Price, debut del nuevo y gigantesco programa de Pascuas con los mejores números de circo del mundo.

Luis MAYO

ISABELITA GARCES estrenará "GUSANITO DE LUZ", de Joaquín Dicenta

También el teatro Infanta Isabel tiene preparada su "obra de Pascuas".

Se trata esta vez de una graciosa comedia escrita por Joaquín Dicenta para la primera actriz del teatro de la calle del Barquillo, Isabelita Garcés, producción que dará lugar a que la magnífica actriz incorpore a su brillante repertorio de creaciones personales escénicas un tipo nuevo, que ha de proporcionar otro considerable triunfo más.

Joaquín Dicenta, además de ser un excelente cultivador del teatro poético, es un ingenioso autor cómico, como todo el mundo sabe. Joaquín Dicenta ha estrenado con mucho éxito obras

ultrarreogolijantes, de larga permanencia en los carteles. Ahora el aplaudido comediógrafo ha escrito para el Infanta Isabel una pieza bien divertida, titulada "Gusanito de luz", con todos los elementos de comicidad para alcanzar las más elevadas marcas en el "risómetro" teatral. Hay risa para mucho rato en la "obra de Pascuas" del Infanta Isabel.

"Gusanito de luz", que será estrenada el próximo jueves, interpretada por Isabel Garcés y por la escogida compañía del Infanta, constituirá uno de los espectáculos teatrales de Pascuas donde el público pueda pasarlo mejor. Ya lo verán ustedes.

RECORD

El de Europa de los 400 m. espalda

REIMS, 13.—En la piscina municipal de esta ciudad, el nadador francés Piroly ha conseguido batir su propio record de Europa de los 400 metros espalda. Su marca anterior estaba en 5 minutos 9 segundos 3/10, y ahora ha hecho 5 minutos 5 segundos 6/10. (Afil.)

EL ENTRENAMIENTO DE LAS SELECCIONES NACIONALES

Mañana se enfrentará la A contra la B en el Estadio

Dió ayer una nota la Federación Española anunciando el partido de entrenamiento de mañana entre las selecciones A y B. Cuál sea la composición de cada una de éstas es un misterio, que Guillermo Eizaguirre nos descubrirá en el momento de comenzar el partido. Pero los aficionados han querido ver, en el orden en que figuran en la lista los jugadores convocados, un anticipo de los dos equipos. En el A "parece" figurarán: Bafión; Clemente, Aparicio, Lozano; Alconero, Gonzalvo III; Epi, Arza, César, Silva y Gaiña. Y en el B: Eizaguirre; Gonzalvo II, Calvel, Curta; Muñoz, Alonso; Basora, Hernández, Pahiño, Igoa y Escudero. En fin, las cábalas no pasan de ser entretenimientos. Lo que interesa es que entre esos veintidós jugadores, y a lo menos otros once internacionales que quedan en reserva, se puede formar un equipo... que nos hubiera parecido químérico hace no más de un año.

EL PLENO DEL CONSEJO NACIONAL DE DEPORTES

Comenzará el próximo jueves

En los días 16, 17 y 18 del corriente tendrá lugar en el salón de actos de la Casa del Deporte (Barquillo, 19) el Pleno del Consejo Nacional de Deportes. El orden del día del mismo es el siguiente:
Día 16, a las diez y media de la mañana.—Saludo del delegado nacional y Memoria de la Delegación. Balance económico. Informe de la Sección Femenina y de las Federaciones de Automovilismo, Ajedrez, Atletismo, Balón a mano, Baloncesto, Billar y Bolos. A las seis y media de la tarde, Informe del Frente de Juventudes y de las Federaciones de Boxeo, Caza, Ciclismo, Columbicultura, Esgrima y Esquí.
Día 17, a las diez y media de la mañana.—Informe de Educación y Descanso y de las Federaciones de Fútbol, Galgos, Gimnasia, Golf, Hípica, Hockey, Luchas y Montañismo. A las seis y media de la tarde, Informe de las Federaciones de Hocielismo, Motonáutica, Natación, Pelota base, Pelota, Pentathlon, Pesca y Polo.
Día 18, a las once de la mañana.—Informe de las Federaciones de Remo, Rugby, Tenis, Tenis de mesa, Tiro, Tiro de pluchón, Tiro de platos y Vela. Clausura del Pleno.

¡QUE SIRVA DE EJEMPLO!

El Ayuntamiento de Barcelona se preocupa de los deportes

BARCELONA, 13.—La Delegación Municipal de Deportes ha distribuido a todas las Delegaciones Regionales el reglamento por que habrá de regirse y que entrará en vigor a primeros del año próximo. Los cargos directivos han sido distribuidos entre los empleados municipales, de acuerdo con sus actividades. La sección de ciclismo está a cargo de Mariano Cañardo. El barón de Esponellá, que dirige esta Delegación, ha manifestado que es propósito del Ayuntamiento barcelonés incrementar todos los deportes, en especial los modestos. Añadió que la construcción del Palacio de los Deportes sigue su curso normal. (Afil.)

Don CANUTILLO

... y los sombreritos de moda.

Por BELLON



TENGO QUE ESCRIBIR CON TODA URGENCIA, ME DA DE MI ETNOLOGIA Y AQUI NO HAY PLUMAS



DEPORTES en PUEBLO

DEL REAL MADRID-SABADELL



Pahiño, que bulló mucho en la delantera del Madrid, fué por eso el blanco de las "feicas". Véanle como le captó nuestro redactor gráfico al disputarle un balón a un defensa catalán. Arsuaga sigue de cerca la jugada. (Foto Verdugo hijo).

VICENTE GARCIA



Vicente Garcia, triunfador en la Subida a la Cuesta de la Dhesa de la Villa.

Del Sevilla-Atlético de Madrid



Lozano salvó un gol en la puerta de Domingo. He aquí la fase precedente al momento culminante de la jugada. El "lateral" atlético, con Aparicio, Mencia y Domingo, llevaron el peso del partido. (Foto Yota.)

San Sebastián, fin de etapa y descanso en la Vuelta a Francia

SAN SEBASTIAN, 13.—Ha estado en esta ciudad un delegado francés, encargado de organizar las etapas de la Vuelta Ciclista a Francia. Ha manifestado que se estudia la manera de que la gran carrera internacional penetre en España, para lo cual se señalarán las etapas de Burdeos a San Sebastián, el 9 de julio próximo, con descanso el día 10, para reanudar la carrera el día siguiente, con la etapa San Sebastián-Pau o San Sebastián-Lourdes. (Afil.)

¿SE CORRERAN LOS SEIS DIAS DE BARCELONA?

BARCELONA, 13.—Se encuentra en esta capital el destacado ciclista francés Gabriel Marsillat, que en 1923 fué campeón de Francia de fondo en carretera y que en pareja con Baudet tuvo brillantes victorias en las más importantes reuniones ciclistas de los Palacios de Deportes europeos. Actualmente dedica sus actividades a la organización de carreras ciclistas. Ha manifestado que se propone montar los primeros seis días de Barcelona. "Aunque en esta ciudad no se cuenta con velódromo—añadió—, nosotros contamos con pistas desmontables, de madera, con las cuales hemos dado magníficas carreras. Ahora

CAMPO DE CHAMARTIN

Domingo día 19, PARTIDO HOMENAJE A IPINA

BEMFICA, de Lisboa REAL MADRID C. de F.

Venta de localidades: ABONADOS: Las tienen reservadas en Alfonso XI a partir de hoy hasta el jueves inclusive, de siete a diez de la noche. SOCIOS: Podrán adquirir toda clase de localidades en el local social y BARES de costumbre, de siete a diez de la noche, el martes, miércoles y el jueves.

hemos organizado los Seis Días de Ginebra. El compromiso termina en marzo y entonces vendremos a Barcelona." Contamos con un contrato en exclusiva para todas las carreras en Francia de Fausto Coppi, el famoso "as" italiano, y creo que no sería difícil traerlo a España, así como a la mayoría de los "ases" europeos." (Afil.)

AMBERES, 13.—En el curso de la carrera a la americana de tres horas, valedera para el campeonato de Europa, han vencido Brunel y Dekuyser, que han recorrido en dicho tiempo 143 kilómetros 450 metros, batiendo con ello el anterior record, que detentaban los holandeses Schulte y Boeyer, con 142 kilómetros y 90 metros, en 1941. (Afil.)

UNA LESION Y LA LECCION DE UN BENEFICIO

Olmedo se "clavó" el domingo en una bota de Espiga. La manía del regate puede llevarle un día a quedar ensartado en una bota menos "graminacea" y más contundente.

La verdad que el hambre de balón es lógica en los noveles. Pero el gran interior del Madrid ya ha debido saciar su "cuerofagia". Ahora conviene que deje un poco el balón a sus compañeros de línea.

El homenaje a Ipiña va tomando ya todos los caracteres de acontecimiento. En la Secretaría todos se afanan por cumplimentar los pedidos. Y los hay que se le saltan a uno las lágrimas. Por lo que dicen al "capi" en sus cartas de pedidos y... por el regalo que acompañan.

Bueno. Uno de los más espléndidos hasta ahora es un destacadísimo seguidor atlético. Nos reservamos el nombre por no herir su modestia.

Fíjate, Olmedo; Ajáos, no votes: Ipiña jamás fué un "hámbrón" de balón. Anticipándose al sistema actual de juego impuesto por las tácticas, el "capi" siempre pensó la jugada "para el compañero" y no para su propio lucimiento. Así consiguió llegar a ser una figura, durar veinte años en activo y estar siempre a disposición del entrenador. Porque el "capi" jamás "tomó" una lesión "tonía". Su beneficio, al cabo de veinte años de fútbol "del bueno", es toda una lección.

TERCERA DIVISION

Los partidos del cuarto grupo

MANCHEGO, 1; PLUS ULTRA, 1

El partido resultó muy disputado. En la primera parte el Manchego jugó a favor del viento; a los treinta y seis minutos una falta a Pachucho cerca del área fué tirada por Nurr y el portero rozó el balón, pero ésta entra en la red. En la segunda mitad el Manchego cambia su portero por lesión, actuando Montes en lugar de Curro. A los ocho minutos el árbitro anula un gol a los locales por supuesto offside de Jovito. A los quince minutos, en un intenso acoso manchego, el medio Marchena remata a la red y consiguientemente el empate a un tanto; poco después el árbitro expulsa al jugador local Cosoloso por una zancadilla al extremo Pintos; el público protesta ruidosamente. A los treinta minutos se castiga con un penalty, que para Montes, y ya con dominio alterno se llega al final.

SALAMANCA, 1; TOMELLOSO, 0

El primer tiempo terminó con empate a cero. Dámaso, a los treinta y nueve minutos de la segunda parte marcó para el Salamanca. Se anuló inexplicablemente otro tanto a los jugadores locales. Arbitró Parodi, deficientemente. El Tomelloso jugó bien y causó buena impresión.

CONQUENSE, 2; AVILA, 1

El primer tiempo fué de dominio del Avila, que aprovechó el viento a su favor. Gato marcó el primer tanto del Avila y a poco Alonso empató, al rematar un corner. En el segundo tiempo el equipo local supo aprovechar la ventaja del viento y Pleaso consiguió el gol de la victoria en un buen remate de cabeza.

TALAVERA, 5; ATLETICO DE ZAMORA, 2

Marcaron los tantos del Talaivera: Martínez, dos; Botrán, Turró y Guío. Los del Zamora, Andrade y Garcés. El árbitro, señor Lafuente, con un despiste bastante acentuado.

GALGOS EN EL ESTADIO

Mañana, a continuación del partido de fútbol, se celebrarán en el Canódromo Metropolitano diez interesantes carreras de galgos, disputándose entre ellas las semifinales del premio extraordinario para los perros de cuarta categoría.

ELZARD CHARLES, POSIBLE CONTRARIO NUMERO UNO DE JOE LOUIS

NUEVA YORK, 13.—Después de su brillante victoria sobre Joe Baksf se da como probable el que Elzard Charles se enfrente a Joe Louis para el campeonato mundial de la máxima categoría. Elzard Charles es un boxeador que puga y aguantaba mucho, aunque tiene una desventaja de más de 10 kilos respecto de Joe Louis. Tres boxeadores son los que ahora tienen las mayores probabilidades para enfrentarse con Joe Louis.

AQUI HAY UN BOLERO

DIME QUE ME QUIERES

(Letra para bolero)
LEMA: "RAMONCITO"

Dime que me quieres, dímelo, ¡amor mío!, dime que te mueres sin los besos míos. Dime que me adoras, que yo soy tu vida, que a todas las horas tú por mí suspiras.

(Estrófilo.)

Alza la mirada, mirame de frente, no te estás callada, dime lo que sientes. Y que tus pupilas, ya que no es tu boca, sean las que me digan, que por mí estás loca.

II

Dime que me quieres, dame una esperanza, no me desesperes con esa tardanza. Dime que me amas, y en los besos míos te daré la llama de este querer mío.

(Al estrófilo.)

Correspondencia muy particular

"Sol de Andalucía".—Como usted ve, ha pasado el "dime que me quieres". No ocurre lo mismo con "Bajo un cielo azul", porque incurra usted en el lamentable error de añadir una "ese" a la segunda persona del singular del pretérito indefinido; pecado de lesa gramática que nos haría incurrir en las iras de don Julio Casares si aceptásemos los trabajos de usted. No, "Sol de Andalucía", no. No se dice ni se escribe "distes", "hicistes", etcétera. Mejore su instrucción primaria y hablaremos.

Tabacalera, S. A.

convoca a concurso -oposición para proveer 30 plazas de aspirantes a oficiales administrativos en las condiciones que figuran en el anuncio publicado en el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 13 del corriente mes.

Madrid, 14 de diciembre de 1948.—El secretario general, Javier M. Avial.

¡¡NOTRO GORDO PARA DESPUES DE NAVIDAD!!

¿HA TOMADO USTED BILLETES DE LA ESPLENDIDA RIFA BENEFICA DE SANTURCE, COMBINADA CON LA LOTERIA DE 5 DE ENERO?

PIDALOS HOY MISMO EN ADMINISTRACIONES, ESTANCOS Y EN LAS SECRETARIAS DE LOS AYUNTAMIENTOS. Por 5 pesetas, UN PISO LIBRE, UN AUTOMOVIL, DIEZ VACAS, MAQUINAS DE ESCRIBIR, BONITO CHALET, etc., etc.

Por 50 pesetas, GRAN PREMIO EQUIVALENTE A MEDIO MILLON

Puede también hacer los pedidos contra reembolso al Ayuntamiento de Santurce, desde 53 pesetas hasta 1.000, para tener derecho a regalos de lotería.

AVISO AVENIDA RADIO, S. A.

se complace en comunicar a su distinguida clientela y público en general que, solucionadas con la instalación de medios propios las restricciones eléctricas impuestas por las actuales circunstancias, a partir de esta fecha GARANTIZA UN SERVICIO NORMAL tanto en su Exposición y Venta de José Antonio, núm. 40, como en sus talleres de la calle de Tudescos, núm. 1, bajos.

NACIMIENTO Y ARBOL DE NOEL

La cursilería, quizá una cursilería de embajadas, ha puesto de moda para las Navidades un remedo verde y con neblia de algodón, solitario del bosque en medio del hogar. La España católica e ingenua, la de los retratos policromados porque nuestros ojos no se satisfacen con los símbolos de la vida, sino que quieren ver y tocar con la mirada la vida misma, con su carne y su sangre, esta España de las tremendas procesiones de Semana Santa y de los raptos de la Santa Virgen, ahora se nos pone del "smoclin" de camarero, prepara una cena con menú francés y planta en la sala de recibir con "cocktails" un triste abeto niño, un pobre arbolito con colgajos de guirache planteado y mil fruslerías inútiles, los regalos de la recepción.

Por
TOMAS BORRAS

Así se ha transformado nuestra Nochebuena. Es un contrabando árdua, última etapa de ceremonias de bosques en que ofitantes vestidos de blanco se coronaban de muérdago e invocaban a dioses húmedos de substancia geológica. (También la corona de muérdago se cuelga de los techos ahora para dotar de buena suerte a señoras y caballeros). El Arbol de Noél nos introduce, en el bloque de luz luminosa que conjugan en nuestro cielo el Atlántico y el Mediterráneo, ocasos del Norte, esa otra luz cernida y disminuida por el aliento del hielo.

Es una conquista de lo protestante sobre lo católico, apostólico romano. Lo que infundía ternura y color a nuestras Navidades era el Nacimiento, esa idea pura y sin mancha de San Francisco de Asís. La figuración de los episodios de la vida al mundo del Señor de los mundos todos, incluso con las anécdotas de los Evangelios apócrifos, convertía las fiestas de diciembre en un ancho altar de altares menudos, con cántico infantil, zambomba, villancicos y éstas ante su representación de teatro. Como admitido y reverenciado dentro de la familia, el Niño Jesús, las personas sagradas, los inquietantes Reyes Magos, un pueblo calado de nuestro pueblo, más los entes angélicos que volaban sobre el escenario, se empadronaban en nuestro domicilio llenándole de un incienso santificador que aligeraba las almas. La casa era inocente con la sola irradiación del Nacimiento, y la Poesía se acercaba sin llamarla nadie ante el pesebre radioso. Todos los manjares se hacían comunión, y por los sentimientos transía un aura benéfica. Pueril, el Belén elevaba el momento a parte de gloria celestial, transformador de la vulgaridad cotidiana. Y Dios era ávido de aquella vuelta a la inocencia del paraíso entre júbilos de panderos y coplas empapadas en voces de dulzura.

Bonhomme Noël, Papá Noel, transiente remedo de Santa Claus, el obispo de San Nicolás de Myra, subit tufé, con el árbol druidico, ese nacimiento de segunda infancia para los espíritus así santificados. Con criterio anglosajón que mercantiliza hasta la Teología, mete codicia de cosas y objetos en la emoción infante y desinteresada. Noël y su abeto luterano vuelven de tiendas, y cada cual hace cálculos de lo que le corresponderá del lote; en eso termina lo que el Nacimiento, con su halo immaculado, hizo desusado de codicia.

Los niños, con el árbol, impersonal, inexpresivo, caduco, ignoran aquel misterio humanizado de los pobres caminos elegidos por el Creador para acercarnos y empobrecerse con nosotros. ¿Qué les puede decir un arbolito sin otro signo que sus mercaderías colgadas? La transposición de ideas adultera la conmemoración de la condescendencia de Dios, hasta la bajada de desear su llegada para obtener quantes o cuyas de piqueras. Ha sido el mayor escamoteo de estos tiempos políticos, cuando las palabras y los actos públicos necesitan diccionario para descubrir su fclona tergiversación.

Así lo entrañablemente popular y religioso se ha convertido en lo social, y el acto litúrgico de adorar y festejar al Niño, en una cona-baile. Alrededor del árbol y de Noël, ratero de los Magos, se regocija el laicismo.

El árbol de Noël enfria la Nochebuena y el círculo de muérdago oculta las estrellas beatificadas. Los hombres, a los que el Nacimiento indultaba, consideran la agrupación con deudos y amigos como un negocio. La música se envilece a jazz-band negroide, y en vez de las armonías de la sencillez camoesina, de la tradición nacional, se implantan sinopsis impuestas por colonaje. Los mantenimientos dulces y blancos, la almendra, el azúcar, la leche, el v no como arroppe, la harina, la miel, las castañas, las naranjas, santos ante el Nacimiento, cambian ante el árbol a alcoholes excitantes y a cocina de gula. Y aquella paz, bálsamo del Nacimiento, es con la superchería, aguijones que impiden la tregua, la misma angustia, idéntica morbidez que los días vulgares.

La Noche de la Bonadad, el Arbol de Noël la anula, la oblitua de alegría artificial y sin perdón. Sus luces son luces sin verdades, electricidad y esterilidad; cuanto las luces del Nacimiento eran la cera humilde que nos derretía en el calor de sentirnos en su regazo bienaventurado.

EL ULTIMO CHISTE
EN LA SEGUNDA PAGINA

En sesión extraordinaria se reúne la Junta Económico-Administrativa Central de la Organización Sindical

ADMINISTRACION GENERAL PRESENTA LOS PRESUPUESTOS GENERALES PARA EL AÑO PROXIMO

En el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos, y bajo la presidencia del secretario nacional, don Mario López Rodríguez, se ha reunido en sesión extraordinaria para la presentación, discusión y aprobación de los presupuestos correspondientes al año próximo de 1949 la Junta Económico-Administrativa Central de la Organización Sindical. Acompañaban a la Presidencia, entre otras jerarquías, los vicesecretarios nacionales de Ordenación Económica y Ordenación Social; el administrador general de Sindicatos, el interventor general y el organismo, los jefes nacionales de los Sindicatos Verticales, los jefes de las Obras Sindicales y de los restantes Servicios nacionales, y representantes de las C. N. S.

Abierta la sesión, el administrador general, señor Cabrera, hizo una exposición documentada y detallada de los presupuestos para el ejercicio próximo de 1949. En los mismos se han impuesto algunas reducciones y se presentan con la mayor austeridad. La Junta se pronuncia por unanimidad por la cuota sindical agraria para atender con la misma a las demandas de los distintos organismos, y en especial en todo lo relacionado con la acción asistencial, ya que actualmente toda esta gran labor sindical se está efectuando con el importe de la cuota sindical industrial.

Se va con los nuevos presupuestos a una mejor y más eficaz fijación de plantillas de acuerdo con los estudios estadísticos realizados. La base para esta fijación de plantillas es la eficacia funcional de la Organización en más de 1.300 entidades. Se atiende a la proporcionalidad de su realidad económica-social en las funciones.

Para solicitar algunas explicaciones y aclaraciones, pidieron la palabra e intervinieron varios vocales de la Junta, entre ellos el jefe nacional del Sindicato del Combustible, el representante de la Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales y el representante de la Obra Sindical de Artesanía. Puede apreciarse el extraordinario alcance de las Obras Sindicales como la del Hogar para construcción de viviendas para obreros, cuyos créditos, por cuantiosos que sean, no alcanzan en la medida de lo necesario a la contribución urgente para el total desarrollo de su especial cometido. En la labor asistencial se armonizarán las necesidades con las inversiones de los correspondientes créditos, teniendo presente tanto las consignaciones en los respectivos presupuestos de las Obras Sindicales como las Asambleas Provinciales Asistenciales.

Se pasó al estudio, discusión y aprobación de cada presupuesto una vez aprobadas en principio las cifras globales expuestas por Administración General.

A la hora de cerrar nuestra edición continúa la junta en sesión permanente, habiendo sido aprobados los presupuestos de los Sindicatos Nacionales de Industrias Químicas, Actividades Diversas, Agua, Gas y Electricidad, Banca y Bolsa, Madera y Corcho, Metal, Alimentación, Azúcar, Cereales, Combustibles, Construcción, Espectáculo, Ganadería, Hostelería y Pesca. Por la tarde se discutirá el resto de los presupuestos de los Sindicatos Nacionales que faltan: Obras Sindicales, Servicios Nacionales y G. N. S. (S. I. S.).

LA CALLE DE LA PRINCESA

una de las más hermosas del gran MADRID

La escalinata de acceso a la plaza de Cristino Martos tendrá un bello carácter monumental

Va a ser reconstruido el famoso palacio de Liria

Nos ocupábamos recientemente en estas columnas de la importante mejora que para el Gran Madrid representa la apertura en toda su longitud de la calle de Guzmán el Bueno, que unirá el barrio de Argüelles con la Ciudad Metropolitana en línea recta. Enamorados de este sector de Madrid, nos ocupamos hoy de la calle de la Princesa, como enlace del mismo barrio de Argüelles con la Gran Vía, corazón o arteria principal madrileña de nuestra época.

No estará de más enseñar a muchos y recordar a algunos los antecedentes de esta Gran Vía. La entrada de Madrid por la carretera de la Coruña puede tomar dos direcciones: la calle de Abascal para buscar el barrio de Salamanca o la calle de la Princesa, en dirección a la Gran Vía y la Puerta del Sol. Dejemos para otro artículo la calle de Abascal y ocupémonos de la de Princesa. Esta tenía el entorpecimiento de un tapón al entrar en el tercer tramo de la Gran Vía. El desnivel de rasante entre la calle de Leganitos, plaza de España, Gran Vía y Princesa perjudicaba extraordinariamente a la belleza de aquel paraje y al tránsito por el mismo. El Ayuntamiento estudió las obras de reforma de la plaza de España y el acceso a Princesa por la Gran Vía, obras que ya están realizadas, pudiendo hoy el viajero que entra en Madrid por la carretera de la Coruña llegar a la Puerta del Sol sin la menor dificultad y dentro de un maravilloso marco ornamental, que habla elocuentemente de los progresos llevados a cabo por el actual Ayuntamiento en materia de urbanismo.

Pero decíamos que era conveniente hablar de los antecedentes de la Gran Vía. Treinta y ocho años hace que don Alfonso XIII golpeó con la piqueta la fachada de la casa del cura de San José, en la esquina de la calle de Alcalá con la del Marqués de Valdeiglesias, siendo presidente del Consejo don José Canalejas y alcalde Francisco Rodríguez. El acto del comienzo de los derribos para la inauguración de la Gran Vía fue firmada también por los ex alcaldes don Alberto Aguilera y conde de Peñalver, cuyo nombre llevó el primer trozo de la Gran Vía. La concesión señalaba un plazo de diez años para hacer la reforma. Se han invertido veintiocho años más, incluyendo la ampliación del tramo Leganitos-Princesa.

Es de advertir que el tema de la Gran Vía se inició en 1862, en el que se planteó el proyecto de ensanche y prolongación de la calle de Preclados, con el que se pretendía convertir esta calle, tortuosa y angosta, en una anchurosa vía hasta la calle de Alcalá, a través de la plaza del Callao. Esta Gran Vía, bautizada así por la fantasía del poeta Pérez y González, que escribió la famosa revista "Gran Vía", musicada por Chueca y Valverde, no tenía nada que ver con la actual, que en su primer trozo, como decíamos antes, había de llamarse calle del Conde



La unión de la Gran Vía y la calle de la Princesa antes de la reforma y en la actualidad.

de Peñalver, en el segundo calle de Pi y Margall y en el tercer calle de Eduardo Dato. Después de la guerra civil se conoce toda ella por avenida de José Antonio.

Para darse cuenta de la importancia de las obras realizadas en la calle de la Princesa basta saber que, arrancando de la Gran Vía en dirección a la calle de la Princesa, la rasante antigua subía con una rampa del 5 por 100, y al llegar al número 4 de la calle del Duque de Osuna bajaba con una pendiente del 2 por 100, para volver a subir en Princesa con una rampa del 4 por 100. En la actualidad se sube con una rampa del 2,5 por 100 en el primer tramo y con el 1,3 por 100 en el segundo tramo, pendientes muy inferiores a las que antes había.

Las obras realizadas en la calle de la Princesa comprenden: 10.000 metros cuadrados de empedrado, 3.000 metros cuadrados de aceras, 10.700 metros cúbicos de desmonte de tierras, habiendo significado un coste total de cerca de los tres millones de pesetas.

No es posible hablar de la reforma de la calle de la Princesa sin referirse a la de la plaza de España, que a su vez lleva anejadas de las calles circundantes. En este proyecto se incluye la nueva alineación de la calle de los Reyes, de la que ya está construida y pavimentada la primera manzana hasta la calle de Castro. Esta última ha sido pavimentada de nuevo y abierta la segunda manzana, cuyo eje queda alineado con la Iglesia de San Marcos, obra de Ventura Rodríguez, declarada monumento nacional. El ensanchamiento de la calle de San Leonardo, el de la calzada de la plaza de España para enlazar el paseo de Oñestmo Redondo con la calle de Bailén y la Gran Vía.

El ancho de la calzada de la prolongación de la Gran Vía para su enlace con la calle de la Princesa es de 20 metros y se ha suprimido el lomo tan pronunciado que había en la calle del Duque de Osuna mediante el desmonte de tierras en una altura aproximada de 3,50 metros en el punto máximo, lo cual ha planteado una serie de problemas en las casas situadas en esta zona, algunos ya resueltos y otros pendientes de

estudio y de acuerdo con los propietarios afectados.

Han sido modificados los jardines de la condesa de Pardo Bazán y se ha hecho el acceso a la calle de la Vizcondesa de Jorbalán con una escalinata sencilla de tres tramos. Queda ahora por hacer el acceso a la plaza de Cristino Martos por medio de una escalinata en curva de carácter monumental, proyectada por el arquitecto municipal señor Pérez Minguez.

Si, como ha solicitado el duque de Alba, se reconstruye ahora el famoso Palacio de Liria, incendiado durante la guerra civil, gozará la calle de la Princesa de la importancia excepcional de los magníficos edificios que en ella se alinean, y que terminan con el grandioso Ministerio del Aire. Una calle, en fin, que será magnífico exponente del Gran Madrid.

El record de la publicidad con "las manos sucias" Los "GAGNSTERS" de NUEVA YORK TOMAN PARTE en el CONCIERTO

NUEVA YORK. (Servicio especial de PUEBLO).—Entre Nueva York y París se cruzan constantemente cables para nutrir la polémica publicitaria en torno del último engendro dramático de Juan Paul Sartre, que se ha adaptado tanto a los "tiempos modernos" que le da ciento y raya a los más conspicuos reclamistas yanquis. Un día hizo escándalo en Francia con el título grosero de una obra que llegó a imprimir en las carteleras y que ha tomado carta de naturaleza en el lenguaje corriente. Y ahora con "Las manos sucias". Estas manos de Sartre se han convertido en "Cuanto rojo" por obra de una joven empresaria norteamericana, miss Jean Darlymple, que recurre para forzar la nota al truco publicitario. Convoqué a la Prensa el otro día en el hotel Ritz-Carlton para comunicar que una voz desconocida acababa de anunciarme por teléfono que el único manuscrito original de la versión inglesa de "Las manos sucias" se había perdido, y en otro telefonazo se le advirtió que peligraba su vida. La señorita Darlymple y Charles Boyer se pusieron entonces bajo la protección de la Policía y salen escoltados por las calles de Nueva York.

Gracias a la desaparición del manuscrito inglés, Sartre no podrá saber —y en el fondo no le preocupa— si se ha cambiado la tendencia de la obra, volviendo anticomunista lo que en París el Comité Central bolchevique y su Prensa no le encontraron nada atentatorio al credo staliniano, y mejores jueces que ellos... Sartre no podrá oponerse a la prohibición de la obra merced a este ardido farisaico.

Secundando a Nueva York, informan de París que se han entablado dos procesos: uno, de pura forma, de Sartre contra su editor, Nagel, y otro de este último contra la Directiva del teatro Antoine, la acaudalada ex actriz Simone Berriau, reclamándole una comisión del diez por ciento de los ingresos en taquilla por "Las manos sucias". Madame Simone opina que es Sartre quien debe la comisión a su editor, aunque las gestiones de éste fueron las que determinaron la admisión de la obra. Sartre se ha quedado con la comisión de su agente y todos ponen sus manos en las "sucias" del drama.

Por último, Sartre se ha hecho enviar un cable de Nueva York, amenazándole de muerte si su obra sigue representándose. Broadway, impenido, aguanta esta ola publicitaria. Otras ha visto y otras vendrán. Está acostumbrado.

PUEBLO ★
DIARIO DE LA NOCHE
Director: JUAN APARICIO
Redacción y Administración:
Narváez, 78 - Teléfono 262600

Una ley que conjura el grave problema DE LA VIVIENDA

El decreto-ley que publica el "Boletín Oficial del Estado" en el día de ayer representa una acción decisiva para conjurar el grave problema de la vivienda. Por él se modifica la ley de 25 de noviembre de 1944 sobre viviendas bonificadas. Los beneficios que el actual decreto-ley concede a los constructores de nuevas viviendas y aun los que emprendan la ampliación de viviendas existentes ya son apreciables y cuantiosos. Desde la reducción del 80 por 100 de contribuciones y arbitrios, especificados en el decreto, durante veinte años hasta el suministro con carácter preferente de los materiales y la concesión de préstamos por el 60 por 100 del valor del solar y edificación que se realice. Representa esta disposición un planteamiento racional del problema de la edificación y una solución estimulante para que la grave crisis de la vivienda, con sus secuelas obligadas, entre en vías de solución. Y como condición única para disfrutar de las ventajas que el nuevo decreto-ley establece contará tan solo ésta: que la solicitud para la autorización de construir se presente en un plazo de doce meses, contados desde la publicación del decreto-ley, y que se terminen en un tiempo de treinta y seis meses, contados desde la fecha en que la autorización es concedida. Naturalmente, dentro de los beneficios concedidos se dará preferencia a las viviendas previstas como de menor renta.

Insistimos en que el decreto-ley que nos ocupa hoy representa la aplicación de un criterio racional a la solución del problema de la vivienda. El tiempo pasa y trae consigo una modificación del cuadro habitual de previsiones y la ley de 1944 se había quedado vieja y sin alicientes para la construcción. Este nuevo decreto-ley, meditado sobre el tiempo, aprovecha las enseñanzas que se nos hacen ostensibles. El problema de la construcción de viviendas, planteado así, dejará pronto de serlo.

Más páginas en los periódicos ingleses

A partir del 1 de enero no habrá restricciones de papel

NADA nuevo descubrimos al decir que la Prensa inglesa es una de las más cuidadas y bien informadas del Continente. En Inglaterra se leen muchos diarios; el ciudadano tiene un ansia especial por conocer lo que pasa por el mundo. Pero desde hace tiempo la Prensa estaba sujeta a diversas restricciones a causa de la falta de materia prima. Cuando en mayo pasado se discutió la cuestión de la escasez de papel, Mr. Wilson formuló en los Comunes alentadoras promesas.

Se restablecieron los periódicos de cinco hojas; pero ese aumento queda condicionado al incremento de la producción nacional de papel y a la adquisición de materias primas en los países del área de la libra esterlina.

Esos aumentos se han registrado ya, a medida que la situación de la economía inglesa va afianzándose más y más. Por lo que a los diarios respecta, a partir de primero de año les es levantado el régimen excepcional "de prohibiciones de guerra" y reobrarán su antigua florescencia.

Es interesante destacar que todas las empresas periodísticas, cuando llegó el trance de la economía de papel, prefirieron reducir el tamaño de los diarios y conservar, en cambio, su difusión, por creer, muy acertadamente, que en los momentos presentes, más que en ninguna otra época, la opinión pública ha menester de la orientación escrita.

Italia y la U. R. S. S. firman un acuerdo

ROMA, 13 (1.10 t.).—El día 11 ha sido firmado un Acuerdo comercial Italo-ruso por valor de varios millones de dólares, según ha anunciado oficialmente el Gobierno Italiano. El acto de la firma se celebró en Moscú. Al mismo tiempo se logró otro Acuerdo para la entrega de 33 buques de guerra italianos a Rusia.